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A nagyváradi beszámoló.
Barabás Béla ma délután megjeleli 

a választói előtt és eleinte nem tu­
dott szóhoz jutni. Egész Nagyvárat 
csuPa izgalom volt, tüntető csoportok 
egymásnak estek s végül rendőrkarc 
es puskatus is került közéjük. A be 
számoló beszednek tehát — sajJ10 
— utczai harcz lett a folytatása, 
rendőrök kard lappal rohanták meg a 
népét, a mely kőzáporral feleli, kivo 
null a katonaság is és a gyalogosok 
sortüzel adtak, a lovasok meg végig- 
gázoltak az ntezák során. Sebesüílek- 
ről és elfögatásokról szól a hir s 
egesz éjszaka valóságos oslvomálla- 
potoan volt a Körös-parti város.

Ez a szomorú esemény, a melyet 
különben maga Barabás szándékozik 
e,beszelni a képviselőház hétfői ülé­
sen, mélyrehatóan jellemzi a nagyvá­
radi beszámoló politikai oldalát j< 
Mert a mi ott történt, az minden 
részletével együtt tulajdonképen a to­
vábbi obstrukezió megítélése volt. És 
figyelmet érdemel, különös 
figyelmei, mert az egész ország

harczias indulatu képviselőjük van,[zsúfolva voltak s az összegyülekezett 
mint Barabás, azok sem osztják a emberek ingerülten s valósággal lázban fog- 
mostani helyzetben a mindenáron |Mlkoztak a mai nap előrelátható és elöre- 
való továbbobstruálás tervét Ha Le-1 latot.t, eseményeivel, úgy hogy ma délben, 
hát BaraMs eredményt várt' a mai Gf. mfe »
gyűlésből, csak azt az egy eredményt
láthatja benne, hogy választói nem A délelőtti gyűlés
Siettek zajongással hozzájárulásukat Előbb azonban Nagyvárad választópolgárai 
aüm egy immár nem létező javaslat közül körülbelül ülszázan délelőtt a kereskedelmi
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továbbostromlásához.
X oltak-e egyáltalában pártolói an­

nak a tervnek, amelyre Barabás a 
maga és néhány képviselőtársa szá
mura i\ agy várad hangulatában kere­
sett megerősítést, azt biztosan meg 
állapiiani nem lehet, hiszen anarkia 
lelt abból a gyűlésből. Az azunbai 
mindenesetre kitűnik a mai esemény 
bői is, hogy amint mondtuk — 
.-zerte az országban lázas a hangulat I 
s egy lehetetlen harczol elitéi a pol­
gárság. Kiderül, hogy a népiélek föl 
van izgatva. És a függetlenségi pár 

ak ebben a helyzetben nem az a 
el adat a, hogy ezt az izgalmaffokozza, 

sőt éppen az a kötelessége, hogy a 
zinte félelmetesen növekedő bábor 

gást lecsillapítsa. Meg kell nvug-
atni íl kedélyeket, 

k annyira 
senki sei

szenvedélyek annyira hév üljenek, nogy

az
esetleg az irá-

nagy
------0 han­

gulatai tükrözi vissza. Mulatja, milyen 
izgatottak a kedélyek mindenfelé és 
arra int, hogy a hurt a végletekig fe­
szíteni nem szabad.

Nem beszélünk arról, a mit az 
odavaló szabadelvű párt mondott 
cselekedett, hiszen az ilyen esetek­
ben nem ponderái, számításba nem 
is jöhet, azok az urak más körülmé­
nyek közi sem lettek volna egyebet, 
t-ak azt, a mit a mindenkori kor­
mányok iránt való szent kö­
telességüknek tartanak. De annál na- 
gyobb jelentősége van a függetlenségi 
\Ulászlók állásfoglalásának. A népgvü- 
lés ugyan nem alkalmas arra, hogy 
eg\ politikai akczióhoz döntő irányí­
tást nyerjen belőle az ember, s még 
kevésbbé volt alkalmas a mui, nmeiv 
általános zenebonában olvadt föl. de 
tanulságot igenis meríthet belőle min­
denki. A Nagyváradon történtek 
dig

pe-
*g arról tesznek tanúságot, hogy 

meg azok a polgárok, akiknek olyan

utóbb majc 
Öltük.

Hogy ezek után Barabás és 
nehány képviselő, a ki 
nyitását várja, mit fog cselekedni, 
azt mi nem tudjuk. Neki magának 
ha csakugyan a további harcz 
cziójál várta a mai gyűlésből, 
kell, hogy sikert nem'ért el. Söl őt 
is csak arról győzhette meg a mai 
mip, hogy a függetlenségi párt nem­
zeti czélokérl csak úgy küzdhet sike­
resen. ha ereje nem lestvérháboruban

csarnok nagytermében gyűlést tartottak. Elnökül 
megválasztották Hoványi Géza bankigazgatót, 
Jegyzőül Désy Géza ügyvédet (Kossulh-párli). 
Jelen voltak többek között í árady Zsigmond 
ügyvéd, Hoványi Gyula jogakadémiai tanár, 
Fecscr Antal kanonok (ellenzéki) és Fodor 
Gyula ügyvéd párton kívüli. Több felszólalás ulán 
egyhangúlag a gyűlés a következő határozatot 
hozta:

tiltakozik az obstrukezió ellen, egyben fel­
hívja Barabás Béla orsz. képviselőt, hogy 
mindent kövessen el az obstrukezió beszün­
tetésére és tegye lehetővé oly törvények alko­
tását, melyek a nemzeti haladás, a polgárság 
erkölcsi és anyagi jólétét előmozditeni alkal­
masak, elhatározták továbbá, hogy a választók­
kal nyilatkozatot iratnak alá, a melyben Bara­
bás Béla országgyűlési képviselő politikáját hely­
telenítik.
A nyilatkozatot a gyűlésen 500 válaszló irla 

alá, közülük számosán olyanok, a kik a legu- 
a I tolsó választás alkalmával Barabás Bélára sza- 

fc.V vaztak. Elhatározták, hogy a gyűlésnek az obstruk- 
M lehel uirá lü- leziót elitélő határozatát délután a Répgyülés al­

kalmával adják ál Barabás Béla képviselőnek s 
így kínosan hatott, hogy a függetlenségi párt ve­
zetősége visszautasitotla 1 árady Zsigmond és 
Désy Géza bejelentett felszólalásait. Szakoly 
Tamás, a függetlenségi párt elnöke azt válaszolta 

•szánk- |a beielentett felszólalóknak, hogy Barabás Béla 
átnia nem nt'P2VÖlést hívott össze, hanem beszámoló 

beszédét tartja. A bizalmatlansági nyilatkozatot, a 
melyre folyton gyűjtik az aláírásokat, szerdán 
Ay'VX/ák Át Barabásnak.

meleg szavakkal, a mikre Barabás rövid beszéd­
del felelt.

nehogy

A tisztviselők nyilatkozata.
fn vlll- - I 1 , ------- I Barabás Béla megérkezése előtt a nagyváradi

' J v ■"_ ’ Lancnu a part egységé- tisztviselők Otthon-egyesülete is ülést tartott. Én­
ben forr össze.

/ 5p
A nagyváradi eseményekről egyébként lu- 

du-itonk a következőkben számol be :

Barabás a választói közt.
1 ndósitónk teleién jelentése. —•

Nagyvárad, juh 12.
Nagy izgalommal néztek Nagyváradon 

Wurubtis Béla mai beszámolója eié. Itt. a 
Körös pártján amúgy is a nép vérében van 
a politika s csak természetes, hogy kiérez- 
ték. mekkora felelősséggel tartoznak az 
országnak a mai nap benyomásaiért s 
milyen jelentőségteljes következményei lesz­
nek azoknak a tanulságoknak, a miket a 
közvélemény Nagyvárad magatartásából 
leszűrhet.

A mai nap izgalmainak mar tegnap meg 
voltak az előjelei. Az összes kaszinók, körök

Az Egyetértés tárezéja

nek a határozatából a képviselőnek megérkezé­
sekor egy nyilatkoztot adlak át, a melyben hely­
telenítik Barabásnak azt a politikáját, melylyel 
megakadályozta a tisztviselők lizetésérői szóló 
törvényjavaslat gyors lelárgyalásál. Kijelentik 
egyszersmind, bogy a tisztviselőkre kellemetlenül 
hatott Barabásnak a nagyváradi tisztviselők ellen 
irányuló kicsinylő és sértő eljárása, pedig, a mint 
ők állítják, a tisztviselők közül többen, mint 
öUO-an adták a legutóbbi képviselőválasztáskor rá 
szavazatukat. Felhívják egyszersmind, hogy lép­
jen a cselekvés terére és mozdítsa elő a törvény, 
javaslatnak mielőbb törvényre való emelését.

Barabás megérkezik.
Elképzelhető módon hatoltak ezek az előzmé­

nyek a közvéleményre. A függetlenségi eszmék 
tisztelete azonban győzedelmeskedétt az aggodal. 
makon s óriási tömeg várta Barabás Bélát dél­
ben a pályaudvaron. Itt Szók oly Tamás fogadta

Jelenetek a Szent László-téren.
A gyűlést a Szent László-téren tartották. Óriási 

tömeg gyűlt itt össze mai délután 4 órakor. 
Tele volt minden ablak, a háztetők zsúfolva vol­
tak emberrel, a kocsiközlekedés szünetelt. Sok 
szoczialista is jelen volt, akiket a budapesti köz­
ponti pártvezetőség irányitolt a nagyváradi be­
számolóra. Az élükön Izrael Jakab, az ismert 
agitátor \olt, akinek tulajdonítható, hogy a szó. 
czialisták Barabás mellett tüntettek.

Már az első perczekben látszott, hogy össze­
tűzésekre kerül a sor. Negyed öt órakor felvo­
nult a Moskovicz-féle szeszgyár ötszáz munkása 
hangos kiáltások közepette:

— Le Barabás Bélává 1!
híjén Kossuth Ferenezl -.w 
híjén a hazafias függetlenség! párt!
A cm kel 1 forradalom !

> A szenvedélyek egyszerre lángra lobbantak. 
Barabás hívei a munkásokra támadtak, tömérdek 
sokat összevertek közülök és széttépték a 
zászlóikat. Alig hogy lecsitult az izgalom, köze­
ledett a szabadelvű választók csapata. A függet­
lenségi párt óriási zajjal fogadta. Szakoly Tamás, 
a függetlenségi párt elnöke odasietett Gerö Ármin 
rendőrkapitányhoz:

— Ne engedje ide a szabadelvüpártiakat. Látja, 
hogy mi lesz belőle!

En ebben nem parancsolhatok!—válaszolta 
a rendőrtiszt. A tér szabad, az mehet oda, aki 
akar. Hogy rend lesz, azért elvállalom a fele­
lősséget.

— IJgy-e, azért beszél igv, mert tudja, a háta 
mögött van a főispán és Ehuen-Héderváry?

A főkapitány elmosolyodott:
— Igen azért.
Szóval a rendőrség beengedte a szabadelvű- 

párti választókat a térre. Ezek’rendőrfedezet mel­
lett érkeztek. S az izgalom egyre növekedett. Ba­
rabás Béla híveivel a Fekete sas-szálló erké­
lyén állott, a honnan valaki lekiáltott a tömegre’ 

— Csendet! Szcrb-horvát-kutyák!
Fülsiketítő lárma a fölfordulás keletkezett erre. 

Egyszerre összecsapott a két tábor. Örley 
Kálmán volt szabadelvű párti képviselő és Meskó 
Boldizsár, Örley sógora is belcvegyiiltek a vere­
kedésbe, a melynek számos sebesültje volt. 
Me.sA-o karja kificzamodolt, a fejét bezúzták. De 
a zuhogó téglazápor még több szabadelvű vá­
lasztót és egy Ehrlich nevű ellenzéki polgárt is 
megsebesített.

Csak üt óra felé kezdett bele Barabás a be­
számolójába.

Barabás beszéde.

Kijött — mondta — hogy meghall­
gassa a választói szive dobogásál. Helyes- 
lik-e a magatartását és politikáját. Egyedül 
jütt, nehogy azl higyjek róla, hogy támoga­
tásra szorul. Emlékezteti a választópolgáro­
kat, hogy nem kereste Nagyvárad bizal­
mát. Egy mandátuma már "volt. a mikor 
Ielajánlották neki a nagyváradi megbízó­
levelet. Elfogadta.

De azért nem hálálkodik a múltért s nem

Testvériség.
1— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Kicsordult Ábel vére . . . Kain ott állt 
Egymásra néztek . .. Egy perez volt csupán 
És ugyan egy szó kelt kettőjük ajkán: 
„Testvér!" — És csend lön ez egy szó után

Ismeritek e szót. c szörnyű kérdést V 
S e csöndet, melybe nem szólt felelet! . . . 
Mint dermedt a holt ajkra szörnyű váddá: 
„Én sohse bántam volna így veled !‘-

S látjátok a holttest mellett az élöt?
Amint rémülni és remegni kezd . . .
Örök hünbánat kínjával szivében :
Nem ezt akartam, testvér, óh nem ezt !

S halljátok-e a titkos, nagy sirámot:
Mit ér a küny, a megbánás mit ér?!
Késő! A szívbe vissza sohse folyhat,
Amely belőle kiomlott: A vér!

Oh hány évezred zajlott le azóta ?
S hányszor hull Ábel vére egyre még!
S hányszor rémül fel Kain egyre későn, 
Véred hullásán, szent Testvériség!

Telekes Béla.

Helena 
közel 

aktalan orciii

Irta:

M A ívl O R.
REGÉNY. 2.

GABRIELE D’ANNUNZIO

Andrea a tojásdad asztalnál báró Isola és 
Scerni herczegnő közt, Sakumi lovaggal 
szemben ült. Ennek helye Isola báróné és 
don Filippo del Monte közt volt. A marquis 
és marquise a két felső helyet foglalták el.

Kevés nő versenyezhetett d’Ateleta mar- 
quise-zel az ebédadás művészetében. Az

asztal elrendezésére nagyobb gondot lord 
toll, mint egy uj öltözékére. Ízlésének csa 
hatatlansága minden apróságban megnyílni 
kozott és az előkelő vendéglátásban csa 
ugyan mértékadónak kellett tekinteni. Ötle 
lei es újításai az elegáns társaság mindéi 
ebédlőin végig utánzásra talállak, ü volt 
aki ama télen a kandelábereket függő 
ráglánczokkal kötötte össze és az a divat 
tőle származik, hogy minden vendég elüti 
egy tejfehéren csillámló, opalizáló murario 
váza állt egyetlen orchideával.

— Ördögi virág! mondta donna 
Midi, kezébe véve az üvegvázát és 
nil szemlelve a vérvörös, 
deáf.

Hangjának olyan csengése volt, hogy 
szájában a legmindennapibb szavak és köz­
helyek is titkos értelmet, rejtélyes jelentősé 
get és uj érdekességet nyertek.

Kezében egy szimbolikus virág, mór 
moha Andrea és nézte azt a nőt, aki ebben 
a helyzetben kimondhatatlan bájos volt.

Halvány, égszínkék, ezüst pontokkal átszőtt 
ruhát viselt, a mely régi Buranú-csipkék 
körül villogott elő. Az úgyszólván természet­
ellenes virág, mely mintegy átokból fogam- 
zottnak latszék, titokzatosan bólintgatott 
hosszú szárán.

De a rúzsát jobban szeretem, jegyezte 
meg Helena és majdnem undorodva tette 
vissza az orchideás vázát.

Azután az általános társalgásba vegyült 
Donna Francesca az osztrák-magyar nagy­
kő vétség utolsó estélyéről beszélt.

— Láttad Cahennét V kérdezte Helénát. 
Sárga tüllruhát viselt, a mely nem tudom 
hány rubinszemü kolibrivel" volt beszórva. 
Egy pompás, tánezoló kalitka . .. Hát Lady 
Oulest láttad ? Fehér tárlatán ruhája egé­
szen tengeri füvei és aranyhalakkal volt bo­
rítva és ezek fölé egy másik, tengerzöld 
tárlatán szoknya omlott. Nem láttad ? A leg­
szebb hatású aquarium . . .

És minden kis gonoszkodás után olyan 
szívből nevetett, hogy álla és orrezimpái 
megremegtek belé.

megfoghatatlan hangulatválto-

kurizál a jövőért. Azután reflektál a sza­
badelv iipár Inak, a szoczialistáknak és a 
titztviselőknek az ő lejüvetelét megelőző 
akcziójára. A szoczialistákra nézve kije­
lenti, hogy a szegény munkásembereknek 
mindig igaz barátja volt. Szóló már rég­
óta küzd az általános titkos szavazati jog 
behozatala érdekében.
Éljenzés hangzott fel ezekre a szavakra. Aszo- 

czialisták tünleitek. *• \
A mi a tisztviselőket illeti — folytatta 

Barabás — az ö érdekeikért is küzdött. 
Nem azért, mert reá szavaztak — az ö 
szavazatukra éppen nem volt szüksége — 
hanem azért, mert tisztességes munkájuk­
ért megérdemlik a pártfogást.
Azután áttér a nemzeii küzdelemre.

— K huen-Héderváry 
Ebben a pillanatban vad abczugolás tőrt ki. 
— he az osztrák hóhérokkal! Le a hurrát 

zsarnokkal!— hangzott minden oldalról. Kü­
lönben délelőtt a szabadelvüpárt gyűlésén is, 
délután is, a hányszor kiejtették a miniszterelnök 
nevét, mindig elkeseredett haraggal fogadták.

Mikor a lárma valahogyan lecsillapodott, foly­
tatta Barabás a beszédét.

Ha a kormány most visszavonta u 
javaslatokat, meglehette volna azt két hó­
nappal előbb is s akkor az azóta letelt 
időt hasznos munkára lehetett volna fel­
használni. Mikor a javaslatokat visszavon­
ták', az ellenzék megnyugodhatott volna 
az obstrukezió leszerelésében de jött a 
bán, aki a nemzeti követelmények elő! ri­
degen elzárkózott. Erre a közvélemény 
vihara újból kitört. Szóló és hívei nem 
kívánják, hogy ináról holnapra teljesedje­
nek a nemzeti követelmények, azt azon­
ban határozottan követelik, hogy a mi­
niszterelnök ne zárkózzék el ridegen a 
nemzeti követelmények teljesítése elöl. 
Ürül annak, hogy a szabadelvű párt bi­
zalmatlanságát fejezte ki iránta ina dél­
előtt. mert szégyen volna rá nézve, ha a 
kormánypárt bizalommal viseltetnék iránta.
A képviselő szavai közben egyszerre felsieíeti 

hozzá a nagyváradi függetlenségi párt egyik 
tagja:

— Fejezze he, kérem, röviden a beszédéi!
— Miért ?
— \ an reá okom, hogy kérjem.
A körülállók közt, akik ezt a szóváltást hal. 

tolták, nagy izgalom támadt. Barabás gyorsan Le 
is fejezte a szavait.

Kijelentette, hogy a harcz folytatása 
attól is liigg, lesz-e elég harezos. Meg - 
fogja fontolni, folytassa-e tovább a 
küzdelmet. Kéri azonban a választókat, 
bízzak reá. hogy a továbbiakra megvá- 
laszsza a helyes utat.
Szók oly 'tamás, a függetlenségi párt elnöke 

szólott ezután s röviden kérte a tömeget oszol­
jon szél rendben.

Ekkor aztán kiderült, mi volt az erkélyen 
imént lejátszódott jelenetnek a magyarázata. 
hapolthy Ferencz rendőrkapitány a rendőrfőka­
pitánynak azzal a felszólításával fordult a beszá­
moló rendező bizottságához, hogy oszlassa fel 
a gyűlést.

Az egyik rendező kijelentette, hogy nem veszi

-o
Andrea e

zással szemben egészen tanácstalan volt 
Ezek a gonosz es gúnyos szava 
ugyanabból a szájból jöttek, amely az imén 
egy igénytelen mondásával lelke legmélyéig 
meghatotta. Látta, amint Helena ajkait folyé­
kony mézhez hasonló borba mártotta s ö is 
azt a poharat választotta, melybe az ina 
ugyanabból a borból öntött. U is ivott és 
Helénával egyidejűleg telte le az üvegkely 
bel. Erre az egyértelmű mozdulatra önkén­
telenül egymásra néztek. És c pillantás sok­
kal jobban izgatta őket, mint a bor.

— Nem szól? kérdezte Helena egy mzo- 
nyos erőltetett könnyedséggel, amely kissé 
megváltoztatta a hangját. Azt mondják 
hogy ön kitűnő szónok. Szedje hát össze 
magát.

- Oh cousin, cousin! kiáltotta donna 
• raneesca a részvét kifejezésével, mialatt 

dón l-ilippo del Monte valamit súgott a 
fülébe.

Andrea nevetett.
— Chevalier Sakumi, mi vagyunk a szól 

lanok. Szedjük össze magunkat !
Az ázsiai hasított szemei, melyek a bor­

tól sötétre pirosított arezban még pirosabbak­
nak látszottak, ravaszul villogtak. E pilla­
natig Scerni herczegnöt nézte azzal az át­
szellemült kifejezéssel, mint a lelkész az 
istenségét. Széles arcza a telt holdhoz ha­
sonlóan fénylett a virágtüzéreken át.

— Sakumi szerelmes! Suttogta Andrea, 
lelenához hajolva.

— Kibe?
— Önbe. Nem vette észre?
— Nem.
— Nézzen rá.
Helena hátrafordult. Az átöltözött Daimio 

elragadtatása olyan őszinte nevetést csalt 
az ajkára, hogy a szegény japáni láthatólag 
sértve és megalázva érezte magát.

- V egye; mondta Helena és kárpótlásul 
egy fehér kaméliát tépett ki a viráglánczból

átadta a napkeleti vendégnek.
Sakumi az imádás komikus mozdulatával 

nyomta ajkához a kaméliát.
- Óh, óh Sakumi! Szólt a kis Isola 

báróné, hiszen ön hűtlen lett hozzám.

Az arcza még pirosabb lett és egy pár 
szól dadogott. Mindenki nevetett, mintha ezt 
az idegent csak a társaság mulatt a tilsára 
hívtak volna meg. Andrea nevetve fordult 
Helénához.

Ez magasra emelt fővel, majdnem hátra­
dőlve nézett a fiatal emberre és félig csukott 
pillái közül lopva fürkészte, azzal 'a leírha­
tatlan női pillantással, a mely a neki tetsző 
férfiből mindent, a mi abban szeretetreméltó, 
kívánatos, kiszívni látszik. Vg\- látszott, 
mintha szemének sugara Andrea ajkára lenne 
irányozva.

A mint Alidéra hozzáfordult, Helena 
másfelé tekintett, de nem elég gyorsan, hog\ 
a fiatal ember észre ne vegye a pillantást 
Annyira megürült neki, hogy arcza egy­
szerre lel lángolt.

Mialatt körülöttük a társaság élénkéül 
etl, Helena e kérdéssel fordult hozzá:

— Egész télen át Rómában marad ?
-- Egész télen és még tovább, — felelte 

Andrea, a. ki ebben az egyszerű kérdésben 
szerelmi ígéretet látott.

— Hát van lakása V 
— Casa Zuccari: domus aurea.
— A Trinita de Móniin ? Ön

ennek kebelbarátnöjét, Giovane

szomsze

esés
szeren

— Miért szerencsés ?
— Mert egy olyan helyen lakik, melyet 

én rendkívül szeretek. Róma minden édes­
sége olt egyesül — nem igaz ?

— Igaz! A Trinita obeliszkjei és a Con- 
cezione oszlopa közt ingadozik az én kato- 
ikus és az ép pogány szivem.

Helena kaczagott e kijelentésen. Andrea 
ajkán egy madrigal lebegett az ingadozó 
szivéről, de visszafojtotta, mert nem akarta 
a társalgást ebből a hamis és könnyelmű 
lángból folytatni és bensőségteljes örömét 
y módon tönkretenni. Hallgatott.

A herezegné pillanatig elmerengett, 
után az általános beszélgetésbe vegyüli s 
még élénkebben szórta szellemes tréfáit és'ne- 
vettében szemei, fogai, ötletei versenyt vil­
logtak.

Donna Francesca nem minden finomság 
nélkül vette czéltáblájára Terentino herczeg-

nut és 
Daddil.

— A propos, monda Isola báró, Fercn- 
tinu herczegnő ismét jótékonyczélu bazárt 
hirdet. Mit tud erről ?

— Én is védnüknü vagyok — felelte He­
lena.

— Én egy megfizethetetlen védnöknő, — 
szólt Don I ilippo del Monte, egy negyve­
nes, majdnem teljesen kopasz férfi, a ki 
szerette epigrammáit szúrogatni es a kinek 
arcza sokrateszi álarczol látszott viselni. A 
mull májusi bazárban valóságos aranyeső 
közepeit ült ön.

— • Oh, a májusi bazár, az ürüleles dolug 
volt! kiáltott Ateleta marquise.

Az inasok jégbe hiilüll pezsgőt öntügel­
vek, ü pedig folytatta :

— Emlékszel Heléna ? Hiszen 
dók voltunk.

— Minden korty öt Louis d.or ! Őt Louis 
d or minden falat ! — kiáltott Don Filippo 
del Monte és tréfából egy hivatalos kikiáltó 
hangját vette föl.

Muti Helena és Ateleta marquise 
vettek.

— Igen, igen, úgy volt. 
volt a kikiáltó.

- tich kár, hogy nem voltál ott cousin. 
Ot aranyért olyan gyümölcsöt ehettél volna, 
a melybe én beleharaptam és egy másik 
aranyért a Helena tenyeréből ihattál volna 
pezsgőt.

Botrány! vágott szavába Isola báróné. 
és arcza undort fejezett ki.

- Ohó, Mary ! Talán bizony nem árultál 
aranyával czigareltát, a melyre te gyújtottál 
rá ? kiáltott Donna Francesca nevetve. Min­
den jótékonysági cselekedet szent. Én a 
gyümölcseimmel kétszáz aranyat g\ 'ij- 
töttem.

az- — Hát ön, kérdezte erőltetett mosoly]va; 
lelenát, Andrea. Mannyit vett be az élő ser­
egével ?

— Én kétszázhetvenet.

(Folyt, köv.)

ne-

Maga, Filippo.



a felszólítást tudomásul s kér írásbeli \éjzé^ 
Eközben értesítették gyorsan Barabási a íojrten- 
lékről. Öt perez múlva azonban az aíkapitany 
elhozta a végzést, de erre Barabás L befejezte 

ujár a beszédét.

Az utozai hatcz.
Ekkor történt a szomorú fordulat. A mar 

oszladozúban levő rész közölt híre i utóit, 
hogy a 87. gyalogezred két százada éles 
töltéssel ellátva, ott táboroz a rendűi ség 
házának az udvarán. A fölingerült nép 
közt egyszerre dühös kiáltások hangzót 

• ük el:
— Hát azért sem megyünk haza! Lássuk 

azokat az osztrák ebeket!
S óriási tömeg foglalt állast a Kosodh 

Lajos-utcza sarkán és a kővetkező pillanatban 
felháborító jelenetek játszódtak le. A 
rendőrük kivont karddal, hanyal-homlok, 
löhantak a tömeg közé. Asszonyokat es

úgy hogy az 
ségbeesve kia-

gyerrnekeket tiporlak le, 
ablakokból néző közönség k 
ball a la :

— Hagyják már abba ezeket a gyaláza­
tosságokat ! Hisz elmegy a nép maga 
tol is 1

De hiába. Következett az ellenhatás. A 
leldühödölt nép egy épülőiéiben levő ház 
elöl ráragadta a téglákat, s egesz zápor­
ral árasztotta el a rendőrséget.

llaivan rendőr sérüli meg.
Uivau erűvel folyt a téglák dobaiása, hog\ 

a holtok leeresztett vasi* dönveit is lehúztak. 
A rendőrség itt kilenc/, embert tartozta­
tott ie. Em- a tömeg nagy részé odaszorul! 
u rendőrség épülete elé es Követelte, hogy 
a letartóztatottakat ereszszék szabadon. Mar 
arról volt szó. hogy mogostronioljak 
rendőrséget, amikor írom bit aszó hallatszol! •- 
Yendelényi százados vezetése alatt meg 
érkezeit a hely ínség gyalogezredének 
két százada.

A katonaság elég tapintatosan viselkedett 
Mindenesetre sokkal türelmesebb és nyu­
godt ab b volt. mint a rendőrség. Még 
iihkor egyik házból revolverrel lőttek 
a katonaságra, akkor is 
adott sortüzet. A nép 
]11egint összecsoportosult.

tlerő főkapitány felkiáltott a független­
ségi párt vezetőihez :

— Ne izgassák a népet!
Szokorv Tamás válaszolt vissza :

szakítottak ezzel a politikával. Goluchovszki 
spinjét) npm gondolt soha a demisszióra.

A Kötbérhez intézett császári kéziratról szintén 
tud valamit a bécsi újság.

Azt mondja, hogy Körber csakugyan olyannak 
tervezte azt a kéziratot, a milyennek a sajtó azt 
előre hirdette. Csakhogy Goluchovszki gróf, aki 
iélszer volt a királynál a miatt kihallgatáson, a 
eghatározoitabban állást foglalt az ellen, hogy 
Magyarország belügyeibe avatkozzanak, vagy, hogy 
a kéziratban Magyarországra vonatkozó kitételek 
előforduljanak. Ennek következtében lett oly szín­
telen a császári kézirat. Khuen-Hédervárynak 
ebben semmi része nem volt.

Ennyiből állanak bécsi újság »kulisszatitkai« 
Hitelességet nem igen tulajdonítunk ezeknek a 

Íreknek, éppen csgk mint osztrák pletykaságot 
jegyeztük fül az olvasóink számára.

A miniszterelnök mandátuma. Temesvárról 
táviratozzak, hogy ma indult el Plausieli Mátyás 
vezetése alatt a temesvári mandátum-liferaló kül­
dő! iség, mely harmir.cz tagból áll és csatlakoznak 
hozzá a tpmesvármegyei országgyűlési képviselők 
is. A miniszterelnök holnap délelült tél tízkor fo- 

;adja a küldöttséget u miniszterelnöki palo­
tában.

csuk vaktőhesse 
szétrebbent, d

EGYETÉRTÉS__________________ ._________
hangulatban és meglehetős erőben j műszaki ta- s’LíjHL
találták. Mazzoni tanar a Vatikan ...... , ,V -n is a fenveeelellebb követelik xi

Hétfő, julius 13? Hétfő, julit
jobb mesterek szívesen megadják, sőt 
-mozgalmukat támogatni is készek, de azt

, fAnvPoeleltebb I követelik visszonzáskép, hogy a segédek nundazo-
folyaman is a fenyegetettem) ^ ^ mühelyeket bojkollálják, u melyekben a

10 1 munkások kívánságait nem fogadják el. így akar-

lialála. Jászvásárról y* 
89

Mazzoni „>r: .. .......- I nlíesossa,
elhagyásakor azt mondta. pontokon lesz. A Vág még mindig arad es a ........................ ............................ .. . ...

A betegség ezen stádiumában]-^ a gok esölöl átázva reggelre összeomlott. Az na|( tudniillik a mesterek megszabadulni a pisz- 
ll\eg lehetünk elégedve a pápa j jy;l-z3ebet-szicictet Komáromban veszedelem fényé-1 kos konkurrencziatól, amely ellen másként nem
állapotával; a szent atya a ^e*Leti.
tegség kritikus idejét kiállotta. Az Szászvárosról jelentik: Az államvasutak pis i-1 — Ghika herczeg
orvosok a/t jelentették ki, hogy nem tövisi vonalán Pisti és Szászváros .a lSSOH lentik, hogy Ginka Sándor fegnap elhunyt 89 
orvosok a/t jeientettu > -> . közt fennállott forgalmi akadályt elhárították s L korában. A herczeg Guza fejeueiem detro-
lorog lenn közvetlen veszedelem l összes forgalmal Ujjból megnyitóitok. Lzálása ulán lemondott őrnagyi rangjáról, ki-
Azt rendeltek, hogy a papa lakosat*! Ammern Sl»A- jelentve, hogy 8 nem tesz hűsége,kőt idegen szár-

sok&közt a pályatöltést átszakitotta; e pályaron- mazásu fejedelemnek. Ghika herczeg azóta bír­
álás miatt a vágbesztercze-zsolnai vonalon az I to^n éldegélt szűk viszonyok közt. Temetésén a 
összes forgalmat bizonytalan időre beszüntette!, 
a” összes vonatok Zsolna felől csak Nagybittsi
Predmérig, Lipótvár felöl csak \ águjhelyig es — Választás után. A Munka.-, - kmooma.o., 

A Kölnische Volkszeitung római tudósilója azt 1 vjssza közlekednek. , . „ , v jelenti: A szocialisták dr. Széchenyi 1 amas kulai
az értesülést veszi a pápa közvetlen környezete- Ugyancsak az árvíz okozta töltés átszakadás 1 iőszölgabiró ellen feljelentést tettek hivauuos ha-

következtében a Vág völgyi vonal Nagy-Bitse- La]ommal való visszaélés, a választási szabadság 
Pr edmér és l'águjhcly állomásai között, továbbá meosértése és a választók terrorizálása ez mien 
lepla-Trencsén-Tepli'tz és Nemsova állomások szerintük informácziót küldött a beuig;nnnisz- 
közölt valamint a magyar északnyugati helyi ér- temek. Topolyán ugyanis — igy

lyát gyakran szellőztessék. A Szenti Vágbeszterczc és 
Péter-tér ma, vasárnap, kissé népe 
sebb, mint rendesen.

Köln, jul. 12.

órát aludt.

Ö
délelőtt I

Ne bolonduljon 
mindennek az oka.

mey az ur Mai

— Mai távirataink. —

Egy hete múlt el, hogy XIII. Leó 
pápa komoly megbetegedéséről szóló 
íiirek izgalomba ejtették a világot. 
Azóta küzd a szent aggastyán az éle­
iéért s a sok komor jelentés után ma 
egyszerre napsugaras derűs hangulat 
árad a Vatikánból. Ha a huszadik 
században csudák eshetnek meg. ak­
kor Isten földi helytartójával csudái 
müveit. ,4 pápa állapota *feltűnően 
javul s nem lehetet Ion. hogy lel­
ik) égy ni a betegségéből.

Ezt jelentik a mai táviratok. Re- 
méljük, hogy nem túlzott optimizmus­
ból sarjadnak s a gyászos esemény 
nem czáfol reá az Örvendő remény­
ségekre !

l\lai távirataink ill következnek:
Róma, jul. 12.

Az halié Ilire szerint Rampolla bíboros 
lulerőltctés folytán laz és álnititlunsugbuu 
szenved, a miért is dr. Lappon! nyligái­
mat ajánlott neki. Lgyanezun lap azt je­
lenti, hogy báró Rothenlmn vatikáni német 
követ Vilmos császár levelét adta at a pá­
pának. A német követ mindennap tudako­
zódik a Vatikánban a pápa alia pof a felöl 
A Messagero úgy értesül, hogy a papa 
azon utasítást adta, hogy az iiralkodúktú 
érkező táviratéin a válaszoljanak e a válasz 
táv iratukat A 111. Leo aláírással lássák el.

tői, hogy a pápa az éjjel néhány 
Köz érzése feltűnően javul.

Róma, jul. 12

A pápánál csak nagyon rövid 
sokat tesznek. A szent atya ma 
három bugát fogadta, a kik azonban, miután 
kezet csókollak neki, azonnal távozták. A 
pápa egy bíborosnak a következőket je­
gyezte rneg: Nagy veszedelemben forogtam, 
érzem, hogy eltűnt a részébe, de min 
denre el vagyok készülve.

liUZUU valamim, a ________j ^ ___ . adják elő —

látogatá-1 clekü vasút vonalán Galgócz és Lipótvár alio-1 néhány szocziálisla rnegabezugoita a ‘yoc.-in art a 
mások között az összes forgalmat bizonytalan |ia]adó j,ar(j Vojnils kormánypárti képviselujeiul ■ t 
időre beszüntették. s ezért a főszolgabíró harmir.cz szccziá.isla va-

* 1 ásztól, Kulára idéztette és megindította ellenük az
Az Országos Vizépilési Igazgatóság az árvizek- | eljárást.BetiltottaGroszmannak, ami ezmbs-a-jeb.it- 

ről a következő jelentést közli:
A Felső-Dunáról és \ ágról lehnzódó

-1:! Ä 'g, ÄÄ Po'zsmTv- I ™dtkoTta, hogy »W«".
“i GomSS elönti, dé nagyobb .medelem egye-1 mc/v» „irt részéről UrlaUk a gyű e>.

cijaiasi. íJGunuu« hívóul*-«»**”-'- . ^ .
nek magyar nyelvit progvammbeszédet is s megtn- 

árvizek tolta a választók értekezletét és ö szejuvetelei'. 
Dunán I V programmbeszéd betiltását a íűszolgabiró azzal

1 10 I lőre nincsen.Róma. jul. 12. Az árvíz tetőzete várható :
A pápa állapotáról este 8 órakor kiadott or- j Pozsonyban köriilb. 13-an mintegy^570 czm. ne . 

vosi jelentés a következő: Komáromban » 15-én > 9-0 1 ‘.
mai nap folyamán Budapesten > 16—1 - én > tiUU—b- »\ pápa állapotában a 

semmi ligyclemrcméltó változás nem tör 
térit. A pápa gyógyulása lassan halad. Ei 
verés 80, lélegzés 
Mazzoni, Lappom.

30, hőmérséklet 30.8.

Pakson
Budapesten

önti.
az

18-án » 560
alsó rakodópartot a viz el-

Ejjel.

A rendet csak a húszát ság bírta valahogy 
helyreállítani. He a varosban valósággal 
ijsiroinállapot van. A katonásé a Szent- 
Lá.-zio-tért egészen megszállva tavija és sen­
ki! sem ereszt he, sem ki. Mindenfelé rend­
üli és katonai őrjáratul ezirkálnak. Orlty 
Kálmán hazai egy szakasz, gyalogsáig 
őrzi, családja szállodában lakik. Katonaság 
őrzi a Moskovicz-gyárat is. a melynek mun­
kásai Kossuth-zás/.lókkal vonultak a nép- 
gyűlésre. A összeütközésnél súlyosan hét 
rendim, négy katona és hat polgár sebesült 
meg. 11 őrhely főjegyző. polgámie-Lerhc- 
lyettes táviratilag jelentést lett a belügymi­
niszternek a történtekről.

A nyugalom csak éjiéi lóié állott valami­
képpen helyre. A katonaság éjfélükül a ka 
szárnyába vonult.

Barabás Béla éjjel ] 1 órakor elutazott 
Budapestre s a képviselőiül/ holnapi illésén 
napit end előtt felszólal a nagyváradi bot­
rányok miatt.

Az egé-x városban nagy az izgatottság.

Róma. jul. 12.
A Voce della Verita azt jelenti, hogy reggel, 

4 órái" az utolsó orvosi jelentés óla a szent «atya 
állapotában nem ál'ott Le változás.

Róma. jul. 12.
A reggeli 9 órakor kiadott orvosi jelentés t 

következő:
A szent atya nyugodtan töltötte az éj­

szakai. Néhány óláig aludt, a mi jó hatás­
sal volt közérzésére, hírverése 83, tehát 
kevésbé tagolt es kissé erősebb. Légzés 
30, hőmérséklet 3»T4 Vesekiválasztás c-e 
kely. Lapponi. Mazzoni.

Budapest, juhus 3 2

A képviselőház hétfőn délelőtt ülést 
tart.

A válság kulisszatitkaiból. A bécsi újságok 
még mindig foglalkoznak a magyar és osztrák 
kabinetváiság eményeivel. Szinte versengve fű 
dik fül a krízis kulisszatitkait, amelyeknek hite­
lességéért, természetesen, szívesen elvállalják a 
felelősséget. Ma a Zeit próbálja kibogozni a leg­
utóbbi két válság szálait, ezt a fáradtságát azon 
lan nem koronázta túlságos siker; látható ez az 
okoskodásából is:

Nem all az, — úgymond — hogy Magyarorszá 
gon a katonai javaslatok visszavonása az illetékes 
faktorok meghallgatása nélkül történt volna. 
Nem áll az sem, hogy Fejérváry azért adta be 
lemondását, mert ragaszkodott az 5900 főnyi 
u;oncztöbb!etliez és hogy l\huen-lléder\ár\ 
ebben a tekintetben egyenesen a koronához for­
dult volna. A magyar honvédelmi miniszter június 
húszonliarmadikán azt ajánlotta a küzös had­
ügyminiszternek, hogy a katonai követeléseket, 
tekintettel a helyzetre, ejtsék tő.

A hadügyminiszter még aznap értekezett a ko­
ronával es a hadügyminiszter utján tudta meg 
Fejérváry. hogy a követeléseket elejtik. A király 
ebben a tárgyban nem beszélt Hédérváryvat es a 
magyar miniszterei mik sem fordult a királyhoz. 
Fejérváry beleegyezett a katonai javaslatok visz- 
szavonásába és június huszonötödikén azzal a 
tudattal érkezett Bécsire Héderváryvai, hogy tagja 
lesz az uj kabinetnek. Csak mikor érintkezésbe 
lepett a mértékadó katonai körökkel, tudta meg, 
hogy nem lehet többé miniszter.

— Klmen-Héderváry egy dinamit-patrónnal a 
zsebében nem mehet vissza Magyarországba! — 
ez volt a katonai körök véleménye.

Sokat beszéltek arról, hogy Pit reich és Golu- 
ehov.sz.ki a magyar válság elintézését hibának 
tekintették és a miatt meg akartak válni állásaik­
tól. Ebből egy szó sem igaz. Pitreich már rég 
kijelentette, hogy Széli Kálmán passzív rezisz- 
tenbziájával nem ért egyet. Érthetetlen lenne te­
hát, hogy akkor adja be a lemondását, a mikor

Béos. jul. 12.

\ pápai lakosztály ablakát fi órakor rö­
vid időn.* feltárták, majd ismét bezárták. A 
Me.ssíigeJ’u szerint az éjjel a Vatikánban 
csöndesen telt el és a nemes, valamint a 
száj ez i 1 esi őrség, úgyszintén a esendür.-vg is 
pihenhetett. Hir szerint a pápa éjfél körül 
aludt el. A Papit an Eraeassa úgy értesül, 
hogy a papa msgre Angelinuk leveleket 
akart lollbamondani, azonban vsak néhány 
szód szólott.

Róma, jul. 12.

A Tribuna csy külön kiadása a követke­
zőket mondja:

Mazzoni tanár, aki egy órát töltőit a 
papa betegágyánál, azt konstatálta, hogy o 
szentsége állapota nem fordult rosszabbra. 
A pápa vidám és friss és Mazzonit kézmoz­
dulattal üdvözölte és azt monda. hogy meg­
lehetős jól érzi magát. Az elmúlt éjszaka a 
szvnlalya. ezúttal először, nem idegenkedett 
a táplálkozástól, sőt maga kért táplálékot. 
Mazzoni azt konstatálta, hogy a betegse 
lefolyása teljesen rendes. Ü szentsége e] 
akarta hagyni a betegágyat, de Mazzoni azt 
tanácsolta, hogy váljon még néhány óráig 
Egy tudósi ló azon kérdésére, hogy vau-e 
remény a pápa I ül épült-.-éh ez. azt válaszolta 
Mazzoni : Miért ne? Rossoni tanár gyönge 
lázban megbetegedett.

Az áradások.
— Távirati tudósítások. —

Az ország minden részéből érkeznek ma ] 
is a táviratok, a melyek az áradások okozta 
pusztításokról számolnak he. iludapesteu j 
tegnap óta harminezhat ezenlimélerrel emel-1 
vedelt a Duna vízállása, úgy. hogy mo-i 
már négy száz tizenegy ezentiméter magas­
ág u. A még válható áradás következtében | 

Ileutiel Adolf küzépilési igazgató; es Haris \ 
műszaki tanácsos ma délelőtt fölkerestek a 
polgármestert s tudtára adták, hogy felül­
ről oly hírek jönnek, hogy a Duna vize na­
ponta‘nagy mellékben árads ennélfogva itt 
is meg kell fenni a szükséges ovóintez-1 
kiöléseket annál inkább, mert holnap ]
vagy holnapután a vízállása meghaladja azt 
a határi, a mélynél az inte/kdések szűk-' 
ség esse 'álnak. Ennélfogva a csatornákat. I 
zsilipeket már el zárát lak, a lokomobilckal a! 
helyszínére vitették s a magánosokat is fe 
kérték a csatornák elzárásara. A polgármes­
ter a meglelt intézkedéseket helyeslöleg tu­
domásul vette.

Zsolnáról táviratozzak: A Vág folyó vize öl 
nap óla folyton árud és a partokon óriási káro­
kat okoz. Az áradás a kiállítás területét sein kí­
mélte meg. Tizedikén este nyoicz órakor kezdte 
alámosni az újonnan épült védőgátat. A gát erő­
sítésének munkája teljes erővel indult meg, a 
mely az éj folyamán már sikeresnek mutatkozott 
Heggel hat órakor az árvíz a löldz.sákokkal fel­
emelt gát magasságát elérte, de a védelem még 
mindig sikerülhetett volna, ha ugyanakkor a fel 
sőbb vidékről lesodort tutajok és szálfák at nem 
törik a töltést. A védők ekkor elmenekültek, de 
két ácslegényt úgy bekerített az ár. hogy 
magasabb helyre kellett menekülniük. • .sóinak 
nem volt kéznél és Így órák teltek el, inig a 
két embert meg lehetett menteni.

Az árvíz tegnap délben érte el legmagasabb 
fokát, a mikor is, 4.4u méternél fejtette ki rom-

A vök fit a N oU-ft sörük fit, c kik­
nél: eíö/ivetéae június retjén 
lején 1, arra kérjük') hotjy a 
megrendelést megújítani szí­
veskedjenek, hogy a laj> küldésé 
fönnakadást ne szenvedjen. La­
kóhely vált ozás alkalmával arra 
keljük agy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni sziveskedje- 

n eh.

ÚJDONSÁGOK
föher-
hloek

párt
— Rabck vizsgája. A humanizmus meg a 

börtönbe zárt gonosztevőktől sem vonja meg ál­
dásait. Beleviszik a szűk czell-d. .a a tudás ir;-- . 
abban a reményben, hogy egy-egy magja kié.-.tű­
zik a meglévclyodett lelkekben. 1.yenkor, juha* 
elején formális egzaminálás alá fogjak a rabokat. 
Bizottság kérdezi őket, mit, mennyit és hog,,.a 
tanullak. A nagyváradi fogházban a n nap v-dt 
j!ven vizsga, amely bővelkedett erűm.es •1 - '• 
jekben. Természetesen, a szózat eléaeKlésével 
kezdődött a vizsga. Azután sorban előállottak a 
tolvajok, rablók, betörők és bemutat ak, bog1, 
tudnak írni, olvasni, számolni. De a rabok dere.: 
tanítói nemcsak ezekre az elemi 
jak rneg a börtön lakóit. Előadjak i 
nelmet, földrajzot, lizikát, stb.

— Kik voltak a kuruezok ? — kérdezték 
dei Imrétől, aki emberölésért van fogva.

— Rákóczi katonái! — hangzott a válasz.
__ Te mi szeretnél lenni i
— Hát kuruez!
Majd azt kérdezték:
_ Ki tud valamit a pragmatika szán... zioix.
Tizen is fölállottak és elmondották, amit tud­

tak, arról a szerződésről. Meg a p litikai \i-zo- 
nyokról is tájékozva vannak a

dolgokra tanit- 
a törté-

Er"

— Személyi hireb. Ligúi Szalváfor
czeg ma Becsből llölnsleinbe utazott. . , , .
württembergi herczeg ma Béesböl Stuttgartba ér- hogy ki az uj miniszter- .n k. 
kezelt. — \ iktor Napoleon herczeg Brüsszel- J set is irt, el is szavalta me.. '■ 
bői Eugenie császárné látogatására Veíenczébe egzáment befejezték, a k 
utazott._Gróf Goluchovszki külügyminiszter I szét.

Tudják-
még v. r- 
M.i.or az 
osztották

ma rét-"el Béesböl Harison át a francziaországi 
Wittekbe utazott nyári tartózkodásra. — Koloss- 
vary Dezső honvédelmi miniszter minden csü­
törtökön délután négy es öt óra közt kihallga­
tást ad.

_ Uj czimzetcs püspök A király llavran
János czimzetes apát, beszlervzebányai kanonok 
és püspöki helvnüköt biduai czimzetes püspökké 
nevezte ki.

Eugénia császárné. H l. A a polcon özvegye 
Fugeuiu császárné szívesen tesz hosszú tengeri 
utazásokat. Az ex-császárné jelenleg az Adriai- 
tengeren jár Thystle nevű yachtján. Tegnapelőtt 
Spalatóban kötött ki és egy napi tartózkodás után 
Veíenczébe utazott, ahol egy iiétig fog 
Margit özvegy királyné, aki jelenleg szintén Ve. 
lenczében van, meg fogja látogatni a császárnét-

Kitüntetett munkások. A király Horváth 
Nándor, a dunagőzhajózási társaságnál alkalma­
zásban álló főgépésznek és Franzosó Márk hajó­
gyári főművezetőnek, sok évi

__ A kerékpáros. C m l
keres a rendőrség. Az illet'• • 
ríkázott a Rock- Szilárd-ut zál n 
nyelmüen hajtott, hogy Pogány J 
kis íiut, a ki az utcza túlsó old: 
menni, elütötte. A megsebesült 
arra járók lelkaptak s hév«1' k ; 
sara. A kerékpáros pedig, mi Nt 
följegyezheté-k. kereket oldott.

A tiidevész veszedelme
]ágban a közelmúltban igen na; 
z;i-i:i adott alkalmat hoch H 'he 
az a kijelentése, hogy a szarva 
ki dózis nem vihető át az emberi- 
jelentik, hogy a vitás kér*!, t n 
töt lék. Tegnap este hős síd H nur

ilismeréseiil, az
liii szolgálataik 

arany érdem keresztet aduma-
boló liatását. Ekkor szánt meg a szakadatlan eső nyúzta, 
zés is. A hömpölygő áradat, a tömérdek szálfán j 
kívül épületek romjait.bútordarabokat.állatok 
hulláit sodorta magával. A feldagadt \ ág visz-1 
szaszorilotta az összes mellékvizeket és ezek 
vissafelé lolma óriási belső területet árasz-

Az

_ A vasárnapi munkaszüuet ellen. A ke­
reskedelmi miniszter legújabb keletű rendeleté, a 
mely Ível a vasárnapi munkaszünetet kiterjesztette, 
nagy és élénk visszhangra talált a kereskedelmi 
alkalmazottak körében. A segédek és irodai liszt- 

totlak e!. I viselők, a kiknek egyik-másik boltos, még a nyári
A vasúti közlekedés, a kassa-oderbergi ágat ki- vasárnapok pihenéséi sem adta meg, köszönő 

véve, hol a hudatiszli hídnál történt átszállássá- irai0t intézlek Láng miniszterhez. De nem úgy a 
lehetett tünlartani a forgalmat, minden fővonalon főnökük, különösen a sajtosok, csemegekereskedők 
gátszakadások folytán megakadt. A tizenhat táv- Ljs hentesek tiltakoznak az uj rend ellen. A moz­
iró vonal közül csak három van épségben. A dé| ga|muk végrehajtó-bizottsága e bél csütörtökén 
után folyamán lassan apadás állott Le, emely délután félhárom órára az Orient szálloda 
délután három óráig még mindig tart. udvarán értekezletre hívta össze az érdekelt ke-

Reggel már a kiállítási területet meglehetett i-cskedúket. Az értekezleten megállapítják a mi- 
közeliteni; ekkor arról győződtek meg, hogy a viz njáZiernek átnyújtandó memorandumuk szövegét 
által okozott kár csekélyebb, mint kezdetben hiti egyúttal ipartársulaltá is akarnak alakulni.
lék. A szálfák első rohamát az iparcsarnok mü- _ Weeeelényi Miklós emlékére. Az eskü-
gött lévő kocsiszín fogta fel és az rongálódott jprj ),jd szobordiszitésére vonatkozólag életre való 
me" erősen. Maga a kiállítási iparcsarnok keve- előterjesztést tett legutóbb a 1\, kerületi elüljáró-
sebbet szenvedett az árvíztől úgy, hogy remélhető, ság. Arról van szó, hogy a hid szobormüve. kü-

1 zöu báró Wesselényi Miklós emlekezete is meg-

maiaum. voCsZSógügyi hivatali-an h'^/aimm a
berlini orvostársaság tüdővé. z-hizollsagan:..< 
munkálatairól. A vizsgálat ei -
foglalta üss/!-, hogy az einher lubviKmuZi.-a 
átvihető a szarvasmarhái a ér viszont. Lka 
tutién maradt az a kérdés, hogy in* .\.L a - 
vitel gyakoribb és milyen nagy a ragaljo/..:* 
átvitelének veszedelme.

— A minieztereluck arczképc. Szegeden 
van egy üzletember, aki valahányszor u n.u.i.-z- 
terelnök kerül a kormány élére, elkészítteti vt 
arczképét, szép díszesen s azt körlevélben 
ajánlja egyes hivataloknak és kük 
pártoknak. Az üzletember tudj 
a körleveleket s mindenki

számra
ff.

föl-
jsen a fű is­

tihez czimezze 
megliozatta ed a 

fölajánlott arczképeket. Száz számra rendel.'-L 
meg kormány változások idején H.iiTi y és ......
Kálmán arczképét ■<. Must Kkueu-lk dervuiy arc ­
képéi is elkészítette, postára is telte a körű ve.- 
két és várta a megrendeléseket. Ma már ak, ..:. a 
helvzelben van, hogy az üzl l mulegét is m- 
csiuálhatla, de ennek ugyancsak kedve őt,, n a.: 
eredménye. Az uj miniszterelnök ar zkepet 
ugyanis egyetlen egy hivatal, egyetlen egy főa­
pán sem rendelte meg. Bizony a népszerus-T 
olyan dolog, amely nem minden

Róma, jul. 12.

Gioirmle d' Itália egy külön kiadása azt 
Írja, hogy a pápa állapota még mindig ko­
moly. azonban felépülése, mely néhány 
napja megvalósulni látszik, igen figyelemre 
méltó körülmény, melyet még az orvosok 
sem mernek élőre megmondani. Az orvosok 
egyike teljes fentarlással azt mondja, hogy 
lehetséges, hogy ö szentsége fel lóg gyó­
gyulni. Lappom azt véli. hogy kevés re­
ménye van a pápa télépüléséhez, agg- 
kora és elgyengüit szervezete folytán.

Róma, jul. 12.

Délelőtt 10 óra 45 perez. (Stefani- 
ügynökség.) A pápa nem hagyta el a 
betegágyát. Az orvosok emelkedett

hogy ezt rövid idő múlva helyreállíthatják. Több 
a kár az ültetvényekben és a fákban. Itt már 
nehezebb lesz valamit pótolni, mert az idő már 
nagyon előrehaladott. A kiállítás kisebb pavil­
onjaiban sem esett nagyobb kár úgy, hogy szor­
gos munkával minden elkészülhet a kellő időre, 
augusztus elsejére.

Ma Pozsonyból száz utász katona érkezik négy 
tiszttel, ht az a meggyőződés, hogy a hivatott 
körük minden lehetőt meg fognak tenni, hogy a 
felvidéki iparkiállitást, a mely oly nagy teriile1 
ipari fellendülését iiizle ki czéljául megtart 
hatják.

Kuttkáról táviratozzak: A Vág áradásai rop­
pant károkat okoznak. Fölfelé a \ ág mentén 
egész az Árva folyóig a partok viz alatt vannak 
a kisebb hidak elsodorvák. Turúcz felső részében 
a kiáradt hegyi patakok és a nagy eső vize az 
egész szénatermést elsodorta; a Turóez mentén 
elterülő földek pedig majdnem mind viz alatt ál 
lanak.
§|/éo/nárornöól táviratozzak. A Csallóközt nagy 
veszedelem fenyegeti. A viz meghaladta az eddig 
észlelt legmagasabb lökött. A Csallóköz ánnen- 
tesiló társulat kormánvbizlosa Gúlára utazott

örökítessék. Pest városa történetében ragyogó 
Hetükkel van megörökítve báró Wesselényi new, 
de látható emléket még mindig nem emelt szá­
mára az utókor. Most itt az alkalom, hogy e hiba 
jóválétessék. Azt javasolja tehát a IV. kerületi 
elöljáróság, írjon fül a tanács a kormányhoz, 
hogy az eskütéri hid szobordiszitményei közölt 
méltó helyet tartson fül Wesselényi Miklós ré­
szére is.

— Péter király nevenapja. I. Péter szerb 
király születése és nevenapja alkalmából vasárnap 
délelőtt fíarlovúcz György budapesti szeri) főkonzul­
nál Damjunich-utozai helyiségében ünnepi fogadta­
tás volt, a melyen a budapesti szerb kolónia 
tagjai közül sokan jelentek meg. A kitelt üdvözlő 
iratot, melyet az uj szerb királynak elküldenek, 
száznál többen írták alá. A fogadtatás után kerti ünnep 
volt, a melyen a résztvevők szerb liazalias dalo­
két énekellek. A szokásos istentisztelet, a melye' 
Barlovicz főkonzul Sándor király név- és szüle- 
lésenapján mindig megtartóit, az idén elmaradt- 
A szerbek azt beszélik, hogy maga a szerb kor­
mány rendelkezett igy.

Mesterek a sztrájkért. A főváros lakatos-

minisztereim -
nek adatott. 11a a kinevezési kézirat im-g'ereii - 
hetné a népszerűséget L! — sóhajija bizonyara 
a miniszterelnök, egész más világ wlr.a. De a 
megrendelések elmaradásának mű-- oka is K-n , 
mint a népszerűség hiánya, i gy lai.-zii:. ii gy a 
hivatalok és a főispánok még nem bíznak egében 
az uj kabinet tartósságában. Még réméi::;, k :v 
rövid életű lesz Khuen itiiniszíerelnöksége vs 
akkor megeshetik, hogy megint más arczkópD 
kellene megrendelni, .ló hát nz a ki-: tarlozlv 
álláspont, gondolják a főispánok és várnak. Az 
üzletember pedig szintén várhat. Ii sz a miniszter- 
elnök is vár . . .

— A vasárnapi telefon. A pi >ía- és táviró- 
gazgatóság fulbivást adott ki. armiyben konst - - 
tálja, hogy egyre szaporodik Budapesten azoknak 
az üzlettulajdonosoknak a száma, 
vasárnap és ünnepnapon

akik üzletüket 
a munka szünet invM 

egész napon át zárva tartják. Az ezekbe az üz­
letekbe kapcsolt telefonállomásokat a jelzett napú­
kon a közönség hiába hívja, senki sem jelentke­
zik. E körülmény nem ritkán panaszra ad ló ­
imért a közönség azt hiszi, hogy a kívánt álk-t 
mással a kezelő hibája vagy mulasztása mi t- 
nem kaphat összeköttetést. E viszásság megszün­
tetése érdekében a posta- és lávirdaigazgat- -ág 
fölkéri az üzleteket vasárnap és esetleg üui'-p ''? 
is zárva tarló kereskedőkei, hogy e hónap ti - m-

leg ünnepnapokon ü 
rendezett telefoni lie 
legyen.

— A mc-gfélen
]irják, hogy az ottan 
rettegésben él s ege 
ködő katonák sátraiI 
lék minden eszközt 
akosságot nyugtalan 
európai Törökország] 
elárasztani, hogy a 
a hegyeken laknak 
met. A híresztelésnél 
hitelt ad s a módo 
tömegesen menekülni 
gyermekekre is kive 
ezukrokat oszlanak 
zeit gyermek és egy 
kan most vívódnak 
néhány bolgár ma : 
apró ezukrot néhán 
igy a gyermekeket 
eset hire iszonyú ri 
köss ága között s nz 
sál futottak gyermel 
nyü merénylettel a 
közül a rendőrs -2 i 
tolt. Attól lehet ia 
hírtől fölizgatott !; 
mia nagy véront:

— A gyilkos
1 öl jelentik, Logv 
fi. Egy szélrohan: 
ronyt, melynek ez 
vezetékére esett, : 
lére lógott le. Egv 
a ielógó drótot m 
naí me ölte. Egy

ég sí s-beket szén

— A csábító
állt — mint Bras 
a felesége csábiíu 
ü romániai .w Da ,- 
r ska hajtott, hu:; 
jón. Visszatérésén 
vek Az asszony ft 
Mi!, i/eea Nikolai 
inas viszonyt foly 
I lő közben a mu 
lepte őket. A fér; 
Len forgó szemelik 
vesére. Megkötözi 
re kiabálhasson : 
alatt keresztülhúz 
Azután kalapácsa 
A ’igét vert be 
asszony kiabálása 
szerencsétlen t H 
f.-n kezéből Á

kerékpárost oescut a rend-órséj
-a n dián k:i- 
ol.an kony­ ■— Bezárt gjya 

ható-ág zár alá luái an ötév s
1 akart r - épített czeHuiozc-gt
érmékét a: g; ár igazgatója, u,
cinek iaká- engedélyt nem ny<
ég a számát gye i-v-n a • .t,u-

orvos: vi*
— Megint v.

olófabi itiüben iuí
v v i tu: L‘ egymást a va-uti

il tanárunk az olaszországi
íadta-túl - t rí ént. Rómából
-. Búi l.iil ' -1 iratozzák: Az az

íost eldön- 40 pervzkor indu

;y ai

jJ a ra

— A:
kola-ffrv s 
e n kiiüc 
rozták, 1 o 
morandun 
képző-inté 
adjak eV>, 
Orvost:;,

— Az 
Utók I. 
rikai 1: : 
elolt éri. 
Vérmérge: 
ifjúságába

munkásai általános sztrájkra készülnek. Magasabb hatodikéig Írásban jelentsék be az ig.u.ga’o-ágn-k 
bért és kisebb munkaidőt követelnek. Kívánságai-1 vájjon le monuanak-e arról, hogy vasárnap e-H-

á k
-— Szo< zőalisl

A budapesti i-1 
gyalja azt a pür‘1 
indítottak Bőin 
apácza és K I

A j an szeri]
Sor=u !< :-•'■ 18sl
kos rendi aná -zá 
nővér ^-rz' t; -i 
erőszaki)-, i- gyei 
sok re! v, • 
zongvratanitássall
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Hétfő, julius 13. EGYETÉRTÉS

Lr-

feßm

a számát

az
fűí-

iViru-

net miatt 
,i;t‘ az üz- 
k'-ett napo- 

jelentke- 
ad okot, 
iránt állót 

iztásst miat- 
megszün- 

ia:gazaatóság 
- : ünnepnap 

iap tizen-
itr.ga lóságnak
rárnap eset­

leg ünnepnapokon is az üzlethelyiségükben be­
rendezett telefonállomás egyáltalán fölhívható 
legyen.

A megfélemlített város. Szalonikiből 
]irják, hogy az ottani törők lakosság folytonos 
rettegésben él s egész Maezedónia területén őr­
ködő katonák sátrai fehérlenek. A bolgár komi­
tok minden eszközt fölhasználnak, hogy a török 
akosságot nyugtalanítsák. Elhíresztelték, hogy az 
európai Törökországot importált pestissel fogják 
elárasztani, hogy a törököket kiirtsák. A bolgárok 
a hegyeken laknak s így elkerülhetik a veszedel­
met. A híresztelésnek Maczedóniában mindenki 
hitelt ad s a módosabbak a betegség elől máris 
tömegesen menekülnek. A bolgár forradalmárok a 
gyermekekre is kivetették hálójukat s mérgezet. 
I zusrokat osztanak nekik. Eddig négy megmérgeí 
zeit gyermek és egy fiatalember halt meg s so- 
Kan most vívódnak ahalállal. Azt hireszlelik. hogy 
néhány bolgár ma reggel halmazával szórta az 
apró ezukrot néhány török iskola udvarára, hogy 
igy a gyermekeket megmérgezzék. Az első halál­
eset híre iszonyú riadalmat keltett Szaíonrki la­
kossága között s az anyák kétségbeesett jajgatás­
sal futottak gyermekeikért az iskolába. A ször­
nyű merénylettel a bolgárokat gyanúsítják, a kik 
közül a rendőrség néhányat már le is tartózta­
tott. Attól lehel tartani, hogy a mindenféle vész- 
hirtöl fölizgatott lakosság a bolgárok ellen támad, 
mia nagy vérontást vonna maga után.

— A gyilkos villamos áram. Lemberg-
1 i jelentik, hogy ett tegnap nagy zivatar tört 
K Egy szélroham letépte az egyik telefonsod- 
r yt. melynek egyik vége a villamosvasút felső 
'ízetekére esett, a másik vége az utcza köveze­
tre lógott le. Egy Mandyk nevű házmestert, aki 
a ■11 logo drótot megfogta, a villamos aram azon- 
r r^-öite. Egy Bazyl nevű ember és a felesége,
: iúaiidyk segítségére akarlak sietni, súlyos
ég i sebeket szenvedtek.

A csábitó büntetése. Kegyetlen boszut 
á.r mint Brassóból jelentik — egy föidmives 
a felesége csábitóján. Jonescu Tódor föidmives, 
a romániai Malaesli községből a legközelebbi vá- 
r s a hajtott, hogy egy szekér gyümölcsöt eiad- 
j n. Visszatérésének idejét nem közölte feleségé­
vé Az asszony felhasználta férje távollétét és 
liiLnlcea Nikolai!, a falu elöljáróját, kivel bizal­
mas viszonyt folytatott, házához légyottra hivta 
Időközben a mitsem sejtő férj hazajött és meg­
lepte őket. A férj iszonyú haragra lobbant s vér- 
benforgó szemekkel vetette magát az asszony ked­
vesére. Megkötözte, majd betömte a száját, hogy 
re kiabálhasson s egy kötéllel, melyei karjai 
alatt keresztülhúzott, a falra akasztotta egy szegre 
Azmán kalapácsot vett elő s körülbelül szúz 
Afjgit icit be áldozatának testébe. A hüllen 
a- 'ony kiabáláséra az összefutott szomszédok a 
s,r "vs‘ ílen elöljárót kiszabaditolták a megcsalt 
f .j kezéből. Állapota azonban reménytelen. Jo- 
r. íscut a rendőrség letartóztatta.

~ Bezárt gyár. T.-Szt.-Mártonból jelentik: A 
Lató'ág zár alá helyezte és lepecsételtelte a most 
ép.n-H czellulózegyárat, mert rájöttek, hogy a 
g; úr igazgatója, daczára annak, hogy a gyártásra 
engedélyt nem nyert, engedély nélkül foivtatta a 
gyárban a gyártást.

" Megint vasúti sierencsctlonség. Az
utóbbi időben megdöbbentő gyorsaságai követik 
egymást a vasúti szerencsétlenségek. A legújabb 
az olaszországi Montaldó vasúti állomáson 
t mént. Kómából erre vonatkozólag ezeket táv­
iratozzak: Az az expresszvonat, a mely 2 óra 
4U Perukor indult Pizába, a montaldói pálya­
udvarra való érkezése előtt kisiklott. Hat ember 
súlyosan, többen pedig könnyen megsé­
rül .eh. A két lokomotív, valamint négy kocsi 
megsérült. A kisiklás az utasok között nagy 
jedidriiet idézett ölő. A forgalom, melyet a bal­
eset megszakítóit, ismét helyreállt.

&ugGi bölcs Sa amou I.ciidon egyik 
*■ '•»"■' .mai. l.' d.i-l iraja előtt remegő asszonyka 
j' leu minap is kerté, liovv oltalmazza megüt 
a férje elől, aki halállal fenyegeti. Előadta, hogy a 
tv.npiiénI:.kar tagjai közé tartozik. A férje azzal 
g>.1 nasi,jU, hogy I -ak azért miukel a templomban» 
u.'.a’t a halai a karmesterrel kaczérkodik.

Ha rajtakaplak u karmesterrel, agyonütlek
mondotta férj - hát úgy vigyáz magadra.

A békebiru nyugodtan kérdezte :
— H '' -í.'ikugyan k i' zt r iodik n karmesterrel ?
— n ments — szólt a menyecske elpirulva.
— Akkor nem adnátok önnek rendőri oltalmat

— f 'idle rendületlen nyugalommal a békebiró _
m- rt hi s akkor kedves férjének egyáltalában sem 
ah;alma, sem oka nem lesz önt agyonütni .

A meny*" -ki* szomorúan távozott es azon gon 
dolkozott, hogy nem lett volna-e jobb bevallani — 
az igazat? . . .

— A; országos közegészségi egyesület is-
kula-orvosi bizottsága ochuschnv Henrik tlr. 
e n ’kiele alatt ülést tartott, amelyen elhatá­
roztak, hogy a kultuszminiszterhez sürgős me­
morandumot intéznek, hogy ezután a tanár- 
képző-intézetekoen a testtant ne pedagógusok 
adjak elő, hanem egészségtani tanári vizsgát lett 
orvosok,

— A ", énekesnő halála. Szomorú sors érte 
u'ú!. mint Becsből jelentik, Kaift-Cortesse ame­
rikai hangverseny-énekesnőt, aki néhány nap 
előtt érkezett Becsbe, rokonainak látogatására. 
Vérmérgezést kapott, amely a művésznőt virágzó 
if.uságában, harminca éves korában megölte.

lett volna a zongora-tanitásért kapott pén­
zekről elszámolást készíteni, de ő ezt nem tette, 
sőt a zárda szabályai ellenére egyes tanítványai­
val újabb tanítványokat szereztetett magának. 
Ezenkívül pedig egyre azt üzengette ki a zárdá­
ból, hogy éhezik. A zárda vezetősége abban a 
hiszemben, hogy talán a zongorázás okozta ide­
gesség tünetei mutatkoznak rajta, elvonta a zon- 
goratanitástól. s a munkaterembe osztotta be.

De Bernarda nővér itt nem tudott nyugodni és 
Kummer Ferencz kertészutján mindenféle híreket 
terjesztett a zárda belső életéről. Miután a zárda 
vezetősége már tovább nem tűrhette rakonczátlan 
magaviseletét, ez évi januárban társházi és tarto­
mányi gyűlést hívott egybe Bernarda nővér ügyé­
ben s ez a gyűlés a zárdaszabályok XVIII. feje­
zetének hetedik §-a alapján elrendelte Bernarda 
nővér kizáratását. Addig azonban, amig ez az 
Ítélet jogerőre nem emelkedett, Bernarda nővér a 
zárdában maradt. E közben követte el 
azt a vétségét, a zárdaszabályok XVIII-ik 
fejezetének 8-ik szakaszában szigorúan 
tiltott bűnt, hogy a zárdából két Ízben is eltávo­
zott engedetem nélkül s egy esetben éjjel tizen­
egy órakor jött haza. Ekkor a zárda vezetősége 
utolsó kisérletképen rá akarta beszélni, hogy 
menjen át a rend (ileisdorfban levő kolostorába. 
Bernarda nővér ebbe bele is egyezett. A helyett 
azonban, hogy Gleisdorfba ment volna, ez év 
február tizennyolezadikán reggel feljött Buda­
pestre. A zárda százhúsz korona készpénzt és 
ruhát adott neki.

Bernarda nővér a fővárosba érkezése utár már 
mint Mühlfeit Mária, az időközben a zárda szol­
gálatából elbocsátott Kummer Ferencz kertészt 
szel együtt, a kinek a zárda négy havi fizetés- 
adott utravaióul — részlvett a szocziáidernokra- 
ták által márczius huszonharmadikán a Szibad- 
ságtéren rendezett népgvülésen, a melyen Boká­
nyi Dezső, Mühlfoit Mária és Kummer Ferencz 
előadása nyomán azt állította beszédében a kő­
szegi apáczazárdáról, hogy Bernarda nővért éhez- 
tették, halá'ra akarták kínozni, csak azúrt, hogy 
megkaphassák ennek örökségét. Továbbá, hogy 
kifosztották mindenéből s egy rongyos törülköző­
vel bocsátották útnak huszonkét évi zongoratani- 
téi működése után.

Ezekért az állításokért kérte a zárda nevében 
a zárdafőnöknő Bokányi Dezső, Miihlfeith Maria 
és Kummer Ferencz megbüntetését.

— Átalakíts# a Magyar Színházban. A
szeptember elsején kezdődő színházi szezonban a 
Magyar Színház nézőterének teljesen uj képe lesz. 
A színház igazgatósága ugyanis a nyári szünet 
alatt számos átalakítást és újítást végeztet, a né­
zőteret, a mennyezet, s az ülőhelyeket teljesen 
átalakítják. Az átalakítási munkákat már meg is 
kezdték a színházban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az iskolai bizonyítványok rendje. A

kultuszminiszter ma értesítette a főváros tanügy1 
osztályát, hogy a húsvéti bizonyítványok kiadását 
megszüntette s elrendelte, hogy a jövőben évköz­
ben csak egyszer és pedig csak januárban adja­
nak értesítőt a tanulók haladásáról. A rendelet 
már a legközelebbi tanévben életbe lép.

— A kórházak élelmezése. A három évvel 
ezelőtt lefolyt nagy versengés a kórházak élelme­
zése körül az idén-ujra megindult. A vállalkozó­
val kötött szerződés ez év végén lejár s a köz­
egészségügyi osztály hónapok óta foglalkozik az­
zal a kérdéssel, hogy az élelmezéshez szükséges 
c-zikkeket házilag szerezze-e be, vagy a szállí­
tást újból vállalkozónak adja-e. A házilagos ke­
zelés esetén vagy önálló kezelő-osztályt kellene 
felállítani, vagy el kellene fogadni a vásárcsarnok­
igazgató javaslatát, bogy a beszerzés teljhatalom­
mal ráruházlassék s ő a csarnokok és vágóhidak 
bevonásával végezné a szállítást. A tanács teg­
nap tárgyalta az ügyet s úgy határozott, hogy az 
élelmezést egyelőre újra nyilvános árlejtés utján 
adja vállalatba.

SPORT.

TÁVIRATOK.
A szerb király szüietésenapja.

Belgrad, juh 12. Péter király szüietésenapja 
alkalmából az egész országban ünnepies isten­
tiszteletet és egyéb ünnepségeket tartanak. A 
dómba ma délelőtt mondott nagymisén jelen 
voltak a király, a miniszterek, a diplomá- 
cziai kar, a katonai és polgári ható­
ságok és nagyszámú közönség. Az ünnepi isten­
tisztelet után a konakban nagy fogadtatás 
volt, melyen a diplomácziai kar, a miniszterek, a 
metropolita, a főpapsággal és a polgári hatóságok 
képviselői és a tisztikar vettek részt. A hivatalos 
lap a hadseregbeli előléptetések egész sorát, kü­
lönösen alantas tisztek kinevezését, valamint az 
egyházi bíróságoktól elitéit papoknak szóló am­
nesztiát tesz közzé.

A görög válság.
Athén, juh 12. (Havas.) A theotokiszták ma 

gyűlést tartottak, a melyben elhatározták, iiogy a 
Kulli-kabinetet Dellijaniszta programmja daczára 
támogatni fogják. Az uj kabinet holnap fog be­
mutatkozni a kamatának és bizalmi nyilatkozatot 
fug kérni. A Pelloponézuson ma úgy a mazsola- 
szőlő-monopolium melleit, mint az ellen népgyü- 
leseket tartottak. A jelen helyzetre való tekintet­
tel valószínűnek tartják a kamara feloszlatását.

A román panama.
Bukarest, juh 12. A román járadékok húzá­

sánál előfordult csalások miatt indított bünpürben 
a büntető bíróság öt napig tartó tárgyalás után a 
következő Ítéletet hozta. A két fűbünös közüj 
l'arisianot, a pénzügyminisztérium hivatalnoká 
öt évi szabadságvesztésre és 2U00 frank pénz­
bírságra és lJimitrcskol, ugyanezen minisztérium 
hivatalnokát négy évi szabadságvesztésre ítélték. A 
bűntársak közül Albuhari Dániel bankárt három 
évi szabadságvesztésre és 2000 franknyi pénz- 
büntetésre, ennek fivérét, Albaliari M-t másfélévi 
szabadságvesztésre Ítélték, Behar bankárt társ­
tettesség es a román állam eben elkövetett zsaro.és 
miatt három évi és Ballyt, egy magánbank pénz­
tárosát Albaliari D. megzsarolása miatt másfélévi 
szabadságvesztésre ítélték. Bally kivé­
telével az összes vádlottakat 500,000 
*rank egyetemleges fizetésére Ítélték, kárpótlás- 
képen az államnak okozott erkölcsi hátrányokért. 
Az anyagi kár megtérítésére vonatkozó panasz 
mint Ítélethozatalra meg nem érettet, a törvényt 
szék elutasította.

— A Siófoki lóversenyek. A siófoki 
senyek második napján nagy közönség volt jelen 
a versenypályán. Az érdekes versenyeknek ez- 
ultal széj» idő kedvezett s az egyes futamok le­
folyása is érdekes volt. A fehérmegyei aka­
dály versenyben Teraskier nagy súlyával is 
biztosan győzött Kicsi és St.-Palrick ellen. A 
badacsonyi-dij gálversenyben pedig Orna­
ment aratott könnyű győzelmet. Az urlovasok 
közül báró Eltz ért el szép eredményt s három­
szor győzött Portos, Teraskier és Hastrmann 
nyergében.

A részletes eredmény a következő:

I Füredi dij. Díj 1200 kor. Táv. 2000 mtr.
1. Or. Teleky L, 3é p her Foltos 04 és fél k.

lov. báró Ellz.
2. Hugóm 00 és fél k

lov. Haus.
3. Madrid 68 l

lov. Mr. Brooke.
Bírói ítélet : Egy boszszal első, 2 es léi hoszszal 
harmadik.

Tot.; 1U ; 17.

II. Fonyódi dij. GátYerseny-handieap. Díj 
1200 kor. Táv. 2400 mtr.

1. Világhy Gy. p k Pikáns 01 k.
lov. br. Reichlin.

2. Aezél 00 í
lov. br. Ellz.

3. Orchidee 04 k.
lov. Zangen.

Birúi ítélet: Könnyen 4 hoszszal első, 4 hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10 : 20.

III. Fehérmegyei akadályverseny. Handicap. 
Tiszteletdíj és 1000 kor. 4800 mtr.

1. Gr. Urssich P. 4é p m Teraskier 05 k.
lov. br. Eltz.

2. Kicsi 02 k.
luv. Zangen.

v. 8t.-Patrick t* k.
lov. Samarjay.

Futottak még: Illaberek (kitört), Rézi ffeltartaíott).
llirúi ítélet: Biztosan egy hoszszal első, rossz 

harmadik.
Tut.: 10 : 20, helyre : 25 : 39, 48.

IV. Badacsonyi dij. Gátverseuy. Dij 1200 
kor. Táv. 2400 m.

1. Lipthay B. 3é s m Ornament 04 ...
luv. Krause.

2. Kényur 04 k.
lov. Zangen.

3. Ya banque 04 k.
lov. b. Eltz.

Futottak még: Saver és Reineclaude.
Bírói ítélet: Biztosan egy tioszszal első. kél bosz­

szal harmadik.
Tol.: 10 : 30, helyre 25 : 37, 34.

V. Eladók versenye. Dij 1000 kor. Táv. 
1200 m.

1. Gr. Pejausevich A. 3é p k Windfall 07 5 k.
lov. Mr. Brooke.

2. Allerweil fidel 71 5 k.
lov. Zangen.

3. Legenda 03 5
lov. Reichlin.

Futottak még: Glückskind, Mind you. Néni.

IV. Bprudel-handikap. Dij 10,000 kor. Táv. 
1600 m.

1. Krausz L Cé p m Tannhausei 47 5 k.
2. Babér.
3. Bonanza.

V. Stadtparki-dij. Dij 5000 kor. Táv. 1300 
méter.

1. Krausz L. p m Augur 56 k.
2. Uncas.
3. Fadinard.

VI. Eladók handikapja Dij 2000 kor. Táv 
1300 m.

1. Szemere M. 3é p her Condottieri 50 k.
2. G-dur.
3. Tepla.

VII. Akadályverseny. Dij 3000 kor. Táv. 
3200 m.

1. Gr. Teleky L. 4é p her Boka 02 k.
2. Marienburg.
3. Tiamo.
— Az angol evezöverseny. Londonból 

táviratozzák: A tegnap Temzón tartott Kingstoni 
evezőversenyen a magyar Mannó Miltiadest a 
döntő skiffversenyben legyőzte az angol Rixon.

— A nemzetközi uszóverseny. Londonból ; 
táviratozzák: Szombaton folyt le Highgatebena nem­
zetközi uszóverseny két utolsó versenye rendkívül 
élénk érdeklődés közölt. A királyi serleget az an­
golok nyerték el, kik mind a bárom versenyben 
győztek. A második versenyszámban (220 yard) 
Biegelbauer (magyar) ötödik, a harmad.óban (500 
yard) Halmay (magyar) harmadiknak érke­
zett be.

— A Magyar Uszóegyesület julius 19-én 
tartandó kerékpáros és atlétikai versenyre még 
egy pótszámot irt ki és pedig: 804 méteres csa­
patversenyt ifjúsági football, négy számitó futó­
val. Tét fejenkint 1 korona. Díjazás: az elsőnek 
ezüst, II. és III. bronz. Nevezés 1903 julius 13- 
ának esti 8 órájáig VI., Nugymező-utcza 5. alá, 

ver- Füzesséry Árpádhoz küldendő. •
— Lóverseny Czegléden. Pest vármegye 

lótenyésztési bizottsága e hó 26-án lóversenyt 
rendez Czegléden, ahol már az előző években 
is több Ízben tartottak sikerült meetinget. A 
mostani programmon öt futam szerepel és pe­
dig a Megnyitó verseny rt Czeglédí gáíverseny,

H U N Y A D Y-kávéház
Budapest, VI, Kírály-uicza 33

55= KÁVÉHÁZ ÁTVÉTEL! ™5
A nagyérdemű közönségnek, jóakaróimnak, és is 

erőseimnek szives tudomására hozom, hogy a Hu 
nyady-hávéházat megvettem. Kitűnő kávéházi italok 
legfigyelmesebb kiszolgálás lesznek fűelveim, a mihez 
nagybecsű pártfogásukat kérem. Mély tisztelettel

REHüiTZ BÉLA tóvés
a Wekerle-káveliáz volt fűpSsezery

—— Naponta kitűnő zenekar. —
Egész éjjel nyitva. wm

Márványmenyasszony
— vendéglő. Gyönyörű kerthelyEég 

í, Márvány utcza 6.
ISzínház után mindig friss ételek. Általánosan 
elismert pörkölt csirke »a la Márványmenyasszony«. 

J Májustól Banda Marczi kedvelt zenekara hang­
versenyez. Számos látogatást kér 46710

Wagner Uilcnos
vendéglős

az Akadályverseny, a tiikverseny és a Hül 
gyek dija (akadályverseny). A dijak elég érté­
kesek; nevezési zárónap e hó 11-ike. A verse­
nyeken totalizatőr is fug működni, amelynek ve­
zetésére Császár Gézát kérte fel a rendezőség.

á kiíszegi apáezák panasza.
— Szoczialisták a járásbíróság elüti. —

A budapesti büntető járásbirúság hétfőn tár­
gyalja azt a port, amelyet a kőszegi apáezák 
indítottak Bokányi Dezső, Mühlfeit Mária volt 
apácza és Kummer Ferencz kertész ellen.

A pana-z szerint Mühlfeit Mária Irma szegény­
soron leánv 1881. évben belépett a szent Domon­
kos rendi apaezák kőszegi zárdájába s Bernarda 
u vér szerzete -i nevet nyert. Bernarda nővérrel 
erösxakoi. . elmet nem tűrő természete miatt 
sok kellemetlensége volt felebbvalóinak. Mint 
zongoratanitással lugialkozú tanárnő köteles

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
_ Az »Éjjeli menedékhely« sikere. A Bu­

dai Színkörben estrol-eslre nagy közönség élvezi 
Gorkij »Éjjeli menedékhely «-ének kilünö előadá­
sát Krecsányi mintaszerű rendezésében. A bu­
dai nyári színháznak még nem volt ehhez ha­
sonló erkölcsi és anyagi sikerű mösordarabja és 
nagyon valószínű, hogy az »Éjjeli menedékhely« 
előadása rövid idő alatt eljut az első jubileum­
hoz. A pesti oldalon sokan azt az óhajtást fejez­
ték ki. hogy Krecsányi párhuzamos előadásokat 
rendezzen, oly módon, hogy operett-személyzete 
a Színkörben működnék, drámai erői pedig a 
Népszínházban folytatnák Gorkij darabjának elő­
adását. Krecsányi még nem határozott e min­
denesetre érdekes kérdésben.

_ Király színház. A Király utczában seré­
nyen folynak a volt Rémi mulató átalakítási 
munkálatai. Tudvalevőleg Beöthy László olt ren­
dezi be a Király Színházat, mely Budapestnek 
nemcsak legújabb, hanem talán legfényesebb 
színháza is lesz, Az uj színigazgató nagy ambi- 
czióval folytatja a szerződtetéseket és mindent 
elkövet, hogy élénk műsorral bebizonyítsa muzsa- 
csamókának' létjogosultságát. A Király Színház 
október 15-én nyílik meg, s már a megnyitó elő­
adásunk is megvan az ellenállhatatlan mágnese 
— ‘l'edák Sári bemutatkozó fellépése »mint ren­
des tag.«

Birói ítélet: tlizíusari egy hu.>zozul 
tel hoszszal tiarmadik.

Tut : 1U : 3 , helyre : 25 : 33, 3U.

két és

VI. Tihanyi handicap. Dij 1200 kor. Táv. 
2400 m.

1. Mr. Field 5é p lier. Hastrmann 07 5 k.
lov. b. Eltz.

2. Mr. Jersey 09 k.
lov. Czárán J.

3. Anecdote 7T5 k.
lov. Raus.

Futottak még: El Batidor, Contremineur, Leopard, 
Partnerin.

Birói Ítélet: Két hoszszal első, négy hoszszal har­
madik.

Túl: 10 : 33, helyre: 25 : 38, 53, 92.
— A karlsbadt versenyek. Karlsbadban ma 

kezdődött el az öt napos lóverseny-meeting. A 
délután folyamán heves zivatar volt, a mi a te­
lefon összeköttetési teljesen megzavarta és az 
eredményekről csak a késő éjjeli órákban érkezeit 
csonka távirati tudósítás, a melyből kitűnik, hogy 
a napnak mind a három főbb futamát a Krausz 
istálló nyerte meg és pedig a Sprudel a handi- 
kapot Tannhäuser, a Donnitzi-gátversenyt Queens- 
Daughter, a Sladt-parki dijat pedig az Egerlandi 
dij favoritja Augur révén. Az egerlandi dij egy­
másod: k jelöltje Tepp is futott ma és győztese 
maradt a Kétévesek versenyében. A távirati tudó- 
lás igy szól :

I. Kétéves nyeretlenek versenye. Dij 2000 
korona. Táv. 1100 méter.

1. Br. Künigswarter H. p m Tepp 56
2. Majtény.
3. Wermuth.

II. Franzenebedi-diJ. Dij 4000 kor. Táv. 
2400 tn.

1. Br. Springer G. 4é p m Bergeret 59 5 k. i-
2. Tannhäuser.

III. Donitzi-dij. Gátverseny. Dij 6"00 kor. 
Táv. 2400 m.

1. Krausz L. p k Queens Daughter 64 k.
2. Hermina.
3 Donnerwetter.

KÖZGAZDASÁG.
Ipariskolai ösztöndíjak A budapesti 

kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a 
budapesti m. kir. állami felső ipariskolánál ala­
pított az 1903 4 tanévre üresedésbe jött 100—300 
koronás ösztöndíjakra. Ezekért az ösztöndíjakért 
oly felső ipariskolai növendékek vagy az említett 
iskolákba belépni szándékozó tanulók folyamod­
hatnak, a kiknek általános jeles, vagy jó bizo­
nyítványuk van. Az iskolai születési bizonyítvá­
nyokkal felszerelt kérvények, a melyekben a pá­
lyázó családi és vagyoni viszonyai is igazolandók, 
legkésőbb augusztus ló-ig a budapesti kereske­
delmi és iparkamaránál (V. Szemere-u. ti.) nyúj­
tandók be. Fjonnan belépni kívánó növendékek­
nél az iskolába való felvételük alkalmával, az 
általuk választolt iparágban legalább 2 Havi 
gyakorlat is igazolandó. Elsőbbségben részesülnek 
oly pályázók, a kik a kamara kerületében szü­
lettek, vagy idevaló illetőségűek.

Állomás ideiglenes megszüntetése. A Du- 
na-gőzhajózási társaság közli, hogy Fischamend 
állomását a nagy vízállás miatt az összforga- 
lomra nézve további intézkedésig, a mai nappal 
beszüntette.

A Fonciére Pesti biztosító intézet
életbiztosítási osztályánál ez évben 2Uti8 ajánlatot 
8.183,325 korona biztosítási tőkére 1000 korona 
járadékra nyújtottak be, 1806 kötvényt 7.113,854 
korona tőkéről és 1000 korona járadékról állí­
tottak ki. A díjbevétel 1.622,273 korona 45 fillérre 
rúg. Halálesetet 99 jelentettek 365,059 korona 
összegről. Egyszersmind utalunk ama különös 
kedvezményekre, melyeket hazai intézet (Alapítva 
1864-ben 3 millió korona részvénytőkével,
nyereség és dijtartalékai és évi bevételei körül­
belül 31 millió korona) az életbiztosításnál nyújt: 
1. Hadbiztositást díjpótlék nélkül 20.000,— 
korona határáig a biztosított tőke feléről a kö- 
zösbadsereg és honvédség, 30,000-— korona 
erejéig a népíölkelők védkütelezetljeire nézve. 
(Hivatásszerű katonáknak mérsékelt dijpóllék 
mellett.) 2. A föltételek értelmében a biztosítás 
érvényének meglámadhatallansága még az eset­
ben is, ha a biztosított párbaj, vagy öngyilkosság 
folytán balt volna el, vagy ha utólag kitűnnék, 
hogy a biztosított a biztosítás alapjául szolgáló 
ajánlatban lényeges körülményre nézve tévedett.
3. 1, 3, vagy 5 évi nyereségfelosztással egybe­
kötött biztosításokat köt. 4. A biztosításnak 3 évi 
fennállása után a biztosításra jutányos föltételek 
mellett a) kölcsönt ad, vagy azt b) visszavásá­
rolja, vagy e) minden további díjfizetés nélkül 
kiházasitási biztosításoknál tőkésit anélkül, hogy 
a félnek utóbbiért folyamodnia kellene.

99 A Biisulé iui tíí

vendéglő a Gellérthegyen.
Gyönyörű kilátás az alsó kerthelyiségből. Eu'ypdüh 
külön:egesség, hogy minden hús szabad nyárson és 

rostélyon süttetik.
Valódi magyar borok —— 

Naponta BABAR1 FERKÓ zenekar: játszik.
782 Hazafias üdvözlettel

PROCÉL GYULA
vendéglős.

ffilllH III
a Nemzeti Lovardában, 

Vili, Esterházy utcza 36.
20 kitünően idomított ló áll a lovaglást kedvelő kö­
zönség rendelkezésére Gyermekek részére 2 ponny. 
Kezdők naponkint fölvétetnek A tanítás egész nap 
folyamatban van. A tanítást egy nyug. honvéd- 
huszáralezredes vezeti, ki mint az ország legjobb 
4U677 luvasa széles körben ismeretes.
Egy tanóra dija hölgyeknek 6 kor . uraknak 4 kor. 
Egyletek és intézetek ármérséklésben részesülnek. 
Április 1-től november végéig kilovaglások a sza­
badba. Kétórai kilovaglás dija 6 kor . minden to­
vábbi óra 2 kor.-val dijaztatik. Kitűnően berendezett 
istállók, kocsiszínek, szerszámkanirák és lóíürdő 
zrzz Lovak tartásra vagy idomitásra átvétetnek, zzn
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Napirend

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor 

(ÖJdmivelésugyi miniszter kedden délután 4 órakor, 3 horvát 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után 1 órakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél U 
órakor.

1903. Hétfő, julius 13.
Naptár. Hétfő, julius 13. Hóm. katli. Jenő. — prot- 

Jenő, — güiiig-oroez (június 30.) IC apustól. — y-:idú Thunum 
18. — Nap kel 4 úru 1 p. — nyugszik 7 óra 3S p. — Hoki 
kel í. óru 17 p. este, — nyugszik 7 óra 40 p. reggel.

JV. Muzeum állat- és ásványtár nyitva 0—l-'ig
Miesinai Mihály postatolvaj ügyének tárgyalása 9 órakor.
Közlekedési múzeum a városligetben nyitva U. e. 8—Iá ig 

(i. u. 2—6-ig.
Kereskedelmi múzeum a városligeti ipan sarnok'oan nyitva 

9—12-ig s 3-ti-ig.
Az Akadémia (Joethc szobája megtekinthefö 9—1 óráig
Nyilvános könyvtárak zárva vannak.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Hétfő, julius 13.

FÖV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Éjjeli
menedékhely.

8
Jelenetek a mélységből, négy 

felvonásban. Irta : Gorkij 
Maxim. Fordította: lválnoki 

lzor.
Személyek:

Kostilev Follinusz
VVaszilissza
Natascha
Medvjedev
Waszkja
Kiest*
Anna

Fáy 
H.-Borostyán 
Kiss 
Ternyei 
Kürmendy 
ti era

Kasztja
Kvasnya
Bubnow
Szatin
Kgy színész 
Kgy báró 
Luira
Aljoska "

T.-Hudrik 
Krecsányiné 
Gsiszér 
Palágyi 
Szirmay 
Hé they 
Rarthos 
L’jváry

ZS1GM0NDYKÁR0LY
kocsigyártó, Budapest, IX.. Imre-utcza 3.
Muzcum-köruti raktárát megszüntette Kívhíj ira árjegyzéket 

ingyen éa bérmentve ; használt kocsikat becserél* 46915

KtiíiKWsky György
tetemesen nagyohbitott

szűcsáru-üzlete
a mai naptól 4GSiü

Deák Ferencz-utcza 15. a. van.
KÜLÖNFÉLÉK.

— A rikkancs-orvos Egy afrikai utazó napló­
jából került ki alábbi kis jelenet: ,Libéria köztársa­
ság fővárosába, Momoviába európai bajó érke.::::. 
Az elások a legtarkább ruhákban, beszélgetve, kia­
bálva érnek partot, a hol már nagy csomó beuszil­
lőit várja őket. Legelői egy magas, fekete terű áll. 
A fejére hófehér kendő van kötve és alázatosan 
hajlong az idegenek előtt:

Hozta isten! . .. Hozta isten! ... Az utasuk 
szellőznek :
-— Ki ez a kedves ur?

orv
:Jver. közvetlen ember!

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

Bob herceg és I ‘,.,8 
Miczi hercegnő.! órakor
Eredeti énekes bohózat 4 fel­
vonásban. Irta Feld Mátyásg 
Zenéjét összeállította Barna I.

— Ah. érdeke., milyen 
. Egy orvos ! . . .
Nemsokára azonban eb st sh! a nagy csodálko­

zás. A doktor ur belenyúl a végtelen hosszú zse­
bébe és egy nagy csomagot bűz ki belőle. Azután 
éneklő hangon mondta:

— Parancsolnak képes lapot?
A közönség mosolygott és arra gondolt, hogy ezen

az egy módon meg lehetne oldani az orvosok meg­
élhetésének a kérdését.

*

— A modern csempészet. Az orosz csem­
pészek legújabban kutyákat tanítanak ki arra, 
hogy őkel bűnös munkájukban segítsék. A kutya 
hü, okos, megbízható állat és bármennyi az aka" 
dálya, teljesitt azt, a mire megtanították. A határ­
őrökre nézve tehát igen veszedelmes szövetségest 
találtak a csempészek a kutyában, a melynek 
fölhasználásáról ezt Írták az újságok:

Orosz csempészek most kutyákat tanítanak ki 
a csempészésre. A kutyák nyakára plédobozt 
erősítenek és abba rejtik a csempészett árul. A 
kutyák azután átszáguldanak a határon és biztos 
helyre viszik a zsákmányt A kutyák elfogása 
vagy lelövése, nehézségekbe ütközik. Az orosz 
határőrség most úgy segít a dolgon, hogy irtó 
hadjáratot visel a kutyák eilen és ha kutyára 
talál, kímélet nélkül agyonbunkózza.

A modem csempészet különben egymásután tér' 
meli a legzseniálisabb oldalágait. így a london1 
kikötőben nem régen emelődaruval nagy mennyig 
ségii szénát raktak ki az egyik hajóból. Egy 
szerre csak, amikor a széna éppen a magasban 
volt, valóságos szivareső zudult a lennállók nya­
kába. Egy csempész a szénaküteg belsejét szi­
varral töltötte ki, de a véletlen folytán rajta 
vesztett. Nem kevesebb, mint ezer darab szivart 
foglaltak le a vámhivatalnokok, akik természete-
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sei: mindjárt átkutatták a többi szénaköteget is, tani, — mondja erre a chikagói ember. — Nap-
de az már mind hamisítatlan széna volt. Egy 
másik csempész még azt a fáradságot sem so* 
kalta, hogy revorvertöltényekbó'l. amelyeket ma" 
gával vitt, eltávolítsa a puskaport és helyébe 
gyémántokat rejtett. A vámhivatalnokok nem is 
födözték volna föl a dolgot, de a csempész ki­
tűnő eszméjét elmondta néhány utilársának, akik 
között áruló akadt.

*
■— Egy jókedvül pápa. X. Innoczent pápához 

egyszer egy sötétbe öltözött ur lépett be:
— Iksznek hívnak és kegyesen felajánlom 

Szentségednek a találmányomat: A büleseség 
kövét, amelyből tudvalevőleg aranyat lehet ké-j 
szilem".

A pápa — akinek vagyoni körülményeit egész 
bártan ziláltnak nevezhetjük — mosolygott és 
azt kérdezte Iksz úrtól, hogy milyen nagyok az 
igényei.

— Elfogadom, amit Szentséged ád . . .
X. Innoczent Lement egy mellékszobájába és a 

karján kihozta a házi pongyoláját.
— Szentség — csodálkozott a feltaláló — hi­

szen ebben a pongyolában nincsen semmi! ...
A pápa kitárta mindakét karját:
— De uram, hiszen ön megtalálta a bölcseség 

kövét! . . . Annyi aranyat varázsolhat ebbe a 
kaftánba, amennyit akar! . . .

A hol az idő pénz.
Azt a pihenést nem ismerő, lázas hajszát, 

melyben a mai nagy amerikai üzletek vezetői 
élnek s melynek czélja, mennél kevesebb idő 
alatt mennél több munkát végezni, érdekesen jel" 
emzi egy amerikai iró, kinek leírásából veszszük ! melynek használata valódi 

a következőket. j Példa erre a new-yorki börze; néhány 
I fülke áll a börze nagy csarnokának n 
gében. Némely ezégnek több telefonja

A világ egyik legnagyobb üzleti épületének 
irodahelyiségében, New-Yorkban, megszólni a te­
lefon csengeíyüje. Az üzlet vezetője odamegy s 
megtudja, hogy kollegája, egy másik hasonló üz­
let vezetője akar beszélni vele. Az illető Phila­
delphiában lakik. Egy másik igazgató, akinek a 
tárgyalásban részt keil vennie, ugyanazon new- 
yorki épületben ül, de három emelettel alább 
Két más igazgató különböző philadelphiai épüle­
tekben van. Hamarjában gyűlést keil tartaniok, 
de egyik sem hagyhatja el az irodáját. Műkő' j valamelyikén mindenki számára 
désbe jön New-Vork és Philadelphia közt a tele­
fon, összekötik egyszerre valamennyit valamen­
nyivel. Három ember Philadelphiában, kellő 
New-Yorkban, mindnyájan irodájukban ülve, a 
*elefon-kagylót fülüknél tartva, fontos gyűlést 
lart. Vitáznak, rendelkeznek, jegyzőkönyvet vesz­
nek fel ; tiz perez alatt elintéznek millió dollá­
rokról szóló ügyet. Régebben ez legalább is fél 
napig tartott volna.

Egy chikagói üzletember, akinek a maga ipar­
ágában fióküzletei vannak minden nagyobb város­
ban, együtt sétált barátjával New-Vorkban a 
Broadvay felé. Megnézi óráját: fél tizenegy.

•— Chikagúban most féltíz van, — mondja a 
Laráíjának. — Jöjjön be, elolvasom a leveleimé1 
és feleleteket diktálok rájuk.

A chikagói bemegy a fióküzletébe, felhívja 
Chikagóban levő titkárát, felolvastatja magának a 
ma érkezett fontos leveleket, választ diktál rájuk 
s busz perez múlva tovább sétál.

Az utczán, míg beszélgetve haladnak, majd 
elgázolja őket egy kocsi, melyben két ember ül.
Az egyikük bizonyos pénzügyi dolgokban első­
rendű kapaczitás; amig odahaza van, nem fog­
lalkozik üzleti dolgokkal, de amint heleül kocsi­
jába, megkezdődik a hajsza. A kocsiban mellette 
ülő ember a titkára.

— Látta, ki ül abban a kocsiban r — kérdi a 
new-yorki.

— Nem, — felel a chikagói. — Ki V
— X. ur; most megy az irodájába. Nagyon 

el van foglalva, rá sem éri észrevenni bennün­
ket. Vele van a titkára, fontos leveleket diktál 
neki. Sem ő, sem a titkár fül se tekintettek? 
mikor a kocsis megfékezte a lovakat. X. ur be­
szélt tovább, a titkár pedig irt tovább. Ebből 
látni, hogy fontos a dolguk.

— Erről eszembe jut u legelfogialtabb orvos 
Phiiadelpiában, ahol tiz évvel ezelőtt lak­

jának minden percze előre ki volt számítva- 
Minden jelentkező betegnek előre ki volt szabva 
perczekre, hogy meddig fog tarani a vizsgálat- 
Az orvos számításba vette azt a másodperezet 
js, a mibe kerül, mig a beteg belép a rendelő 
szobába s a mig kimegy. A titkára kiszámította, 
mennyi idő alatt ér el kocsija egyik utczából a 
másikba, meddig marad egy-egy házban s a 
pontos pereznyi időt, mikor a másik beteghez 
ér és igy tovább. Olvasni és írni valóját a 
kocsiban végezte, a mig egyik betegtől a má­
sikhoz ment; t. i. gyakran kellett, mint egye­
temi tanárnak, beszédeket mondani s tudomá­
nyos irodalommal is foglalkozott. Czikkeit a 
kocsiban diktálta a titkárának, sőt nem egy 
szer a kocsiban is ebédelt. Aránylag fiatalon 
balt meg; sohasem volt egy perez szabad 
ideje. F.z volt a baj. Fölhasználta az idő-kimé- 
lés minden módját, de csak arra, hogy annál 
több munkát végezhessen . . .

Ezalatt a két jó barát nyugodtan beszélgetve 
eljutod a börzére. Öt perez múlva a chikagói 
megint a telefonnál volt s a titkárával beszél­
geted. Egy pillanat alatt tájékozva volt, hogy 
kezdődöd Chikagóban a börze, micsoda hirtelen 
változások állottak be itt-olí: rendelkezett: mii 
kell tenni e változott viszonyokkal szemben. Egy 
nap alad hatszor is végzett üzleti ügyeket Chi­
kagóban, mintha ott volna s nem New-Yorkban. 
Közben ráért sok mindenfélére, részlet-ügyekre 
a fióküzleteiben, sőt még egy mükiállilásba is 
elment, megnézni, nincs-e benne kedvére való 
kép.

Aki nem láda, nem is sejli, milyen szerepe 
játszik a mai amerikai üzleti életben a telefon

rendszerré fejlődött.
száz kis 

nyugati véj 
van,

néha több ezég basznál egyet. Ezek a 
iülkék mindig el vannak foglalva. Minden 
kis változást nregíelefonoznak az ügynök­
ségeknek. Egy szempillantás alatt minden iroda 
beszélhet a csarnokban levő emberével. Hu vala­
melyik ügynököt felhívják az irodájából: az iro­
dában levő ember megnyom egy számot s erre 
az illető szám a börzén levő két híradó tábla

áthatóan feltű­
nik. A táblánál erre való emberek állnak, akik 
meglátva a számot, sietnek az illető ügynököt 
'elkeresni a teremben. így aztán néhány másod- 
percz alatt az ügynök beszélhet az irodájával. Az 
utasításokat oly gyorsan adják-veszik, hogy sok­
szor egy perez alatt egészen megváltozik a bör­
zén az üzlet.

A nagy üzleti épületekben ma már egész ha­
talmasan elágazó telefonközpont \un s minden 
valamirevaló hivatalnoknak megvan a maga te­
lefonja az Íróasztalán. De nemcsak a telefon szol" 
gál a munka siettetésére s az idő megtakaríts 
sára, hanem sok más találmány is.

Olt van pl. az Írógép, mely nélkül ma már 
az üzleti élet el sem lehetne, annyival gyor" 
sabban lehet vele másolni, mint kézírássá!. Üt1 
vannak az összeadó gépek, melyek soha sem | 
követnek el hibát, ha kezelőjük jói tud velük ■ 
bánni. Most ezt a kettőt egyesíteni kezdik. Leve" 
_et tollba mondani akkor is lehet, fia a gvors- 
jrók el vannak foglalva: a fonográf segítségével. 
Az ember bemondja a leírni valót a fonográfba, 
újra elmondatja magának, az esetleges hibákat 
kijavítja s a lemezt odaadja a másolónak. Ez 
beletesz! gépjébe, szabályozza a sebességéi, aztán 
megindítja a fonográfot s az diktál neki, jobban, 
mint az ember.

Most majd még hozzájárul a drótnélküli táviró 
tó telefon, lia majd ezek is kellően kifejlődnek) 
az üzletember összeköttetése sohasem szakad nie.,fc
az irodájával, még ha az oezeánon hajózik is. Az 
üzleti élet felhasznál mindent munkája gyorsítá­
sára; a mi másoló eljárást feltalálnak, a nyom" 
dászat vívmányait, mindent értékesít e c-zélra 
bármi apró ujitás is.

Az amerikai üz!eti világ jelszava: «Adjatok 
több találmányt, több munkameglakariió készülé 
két, hogy több legyen az időnk1»

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.;

V. K. Szentmihúly. Igen, vannak olyan jegyek. 
A vasutak ugyanis az utazó közönség kényelme, 
saját kezelésük könnyítése, de főleg az utazási kedv­
nek olcsóbb utazhatás által való fejlesztése végett 
külömbüző kedvezményes jegyeket hoztak forga­
lomba. Jgv olcsóbb a jegy ára némely irányban, 
hogy ha menet és jövetre egyszerre váltja az utas; 
a német vasul-egylethez tartozó vasutak, úgyneve­
zett kombinált jegyfüzeteket adnak cl, végre az 
európai vasutak nagy részén körutazási jegyekkel 
'ehet utazni. Ennek elve, hogy az utas egy már 
megtett utvoiial másodszori használata nélkül tér 
vissza arra az állomásra, honnan elindult. Ezek a 
jegyek 30—40 százalékkal olcsóbbak a rendes egyen­
ként váltott jegyek áránál. Érvényességük rendsze­
rint: ha azok a 2000 kilométert meghaladják 60 
nap, ennél rövidebb útra 4ö nap, a jegyek főzetbe 
adatnak át s rajtuk van a használatukat szabályozó 
útbaigazítás.

K. G Létrád. A keresetadóról szóló 1875. 
X-YIX. l.-cz. 2-dik paragrafusa értelmében a 111-dik 
osztályba tartoznak : aj a haszonbérlők, b) a gyáro­
suk, iparosok, azok kivételével, kik az első osztályba 
tartoznak - e) a bankárok, kereskedők, kalmárok, 
szatócsok, gyógyszerészek slb. E szerint a szódavíz- 
gyárat illetőleg gyártást jorrosan vetették harmad­
osztályú kereseti adó alá.

Érdeklődő. A lakást az uj tulajdonosnak jogá­
ban áll felmondani. Csak abban az esetben <■ ett 
volna cl 'ettől a jogától, ha ön már a ház eladása 
előtt telckköriyvileg biztosította volna a maga szá­
mára az ottiakást.

H. O. Aíigy-tizal&izm. A postamesteri és kiadói 
állás elnyeréséhez szükséges: a honpolgárság, leg­
alább busz óics éleikor feddhetetlen magaviselet’ 
szakképzettség, a posta- és tdvirda-scgédtis/.ti, vagy 
tiszti tanfolyamok elvégzése, vagy ennek hiányában 
a polgári négy osztály, vagy ezzel egyenrangú 
más iskola elvégzése. Minthogy a postamester úgy 
a postai és távirdai, mint esetleg a postatakarék­
pénztár! kezelést személyesen látja el. szükséges, 
hogy a ke zelést a minimális minősítés alapján az 
igazgatóság engedélyével, a sikeres pályázat és 
szerződés megkötése után, de a betöltendő áliás el­
foglalása előtt sajátítsa el.

M K. K.-Szeben. A kanonok elnevezés latin 
eredetű. A kanonokok eleinte ugyanis közös élet­
módra - - vita canonical — voltak kötelezve és ebből 
a latin szóból származott a mai elnevezés. A káp­
talan tagjai azonban később a káptalan javait 
maguk között fölosztották és a közös háztartást 
megszüntették. A káptalan elnevezés pedig onnan 
ered, hogy a kanokok, midőn még a canonica 
vita-hoz kötve voltak, kötelezve voltak arra is. hogy 
rendszabályaiknak egy fejezetét (> apitulum) napon­
kint felolvassák.

Püspökladányi társaskör. A különböző vallá­
sok követőinek száma a következő :

(ionfucz.ionisták 256,000.000
Kalhulikusok 239.284.000
Bráhmanisták 190,000 000
Mohamedánok 176,829.000
Budhisták 147.90U.0U0
Protestánsok 146.912.0110
Feiisiinádók 101,372.000
Görög ortliodoxok 89.196.000
Tavistúk 43,000.000
Sintoisták 14,000.000
Zsidók 6,666.000
Ismeretlenek 2,669.000

Összesen L413.818.UU0
itholikus, protestáns és görög orthodox var

lások az. emberiségnek közel egy harmadát ölelik 
fel. Ezeket a vallásokat valljuk a nagy müveit nem­
zetek. A többi nagy vallások Indiában, Tibetben és 
Kelet-Azsiában vannak elterjedve.

felelős szerkesztő:
Molnár Marton

Beszélgetés egy milliomossal
A véletlen összehozott egy milliomossal, a ki­

nek hangulatától az üzleti világ egy évtizeden 
keresztül rettegett. A hol csak megindult egy 
nagyobbszabásu iparvállalat, annak íj állott az 
élén. Mindazokban a börzeszüvelkezelekben, a 
melyek ezer és ezer kis ekzisztencziát tiporlak 
szét, az ö keze benne volt.

Néhány év elölt nyugalomba vonult és azóta 
élvezi a millióit. Egy londoni klubban üsmerked- 
tem meg vele. Egy műkereskedőnél találkoztam 
vele másodszor, a hol alig tudtam lebeszélni arról, 
hogy a műtárgyak közül a legérléklelenebbet 
vegye meg.

— Tudja — szólott hozzám egyizben — mi 
boszant engem a legjobban '? Az, hogy a milli­
omos fogalomnak annyi árnyalata van. Angliá­
ban például az a milliomos, akinek egy millió 
fontja van. A német birodalomban szert tehet 
valaki erre a névre, ha egy millió márkát érő 
vagyona van. Francziaországban pedig egy mil­
lió frank elegendő ahhoz, hogy valaki milliomos 
legyen. Ennek tulajdonítom, hogy Európában a 
miliiomos-proietárizmus annyira elterjedt.

— Akarja, hogy egy megfigyelésemet elmond­
jam ? ----- kérdezte tőlem egymás alkalommal. — 
Az a vágy, hogy egy második milliót szerezzünk, 
gyakran az első millióba kerül. Azért azt taná­
csolom önnek, édes barátom, hogyha összehozott 
egy milliót, hát csak vonuljon szépen vissza. 
Vigasztalja az a tudat, hogy a földön nem le­
het mindenki gazdag ember. És. ha a new-yorki 
milliomos-klubba nem is veszik föl, elvégre van­
nak ezenkívül más társaságok is. Addig nyúj­
tózzék az ember, a meddig a takarója ér.

Megmutattam neki, Lombroso egy ezikkét, a 
melyben a tudós a milliomos-pszichologiát raj­
zolja meg épenséggel nem hízelgő módon.

— Mit akar tőlünk ez azúr — kiáltotta — az
ő tudákosságba burkolt szemtelenségével! Aztán 
micsoda ötlet az, hogy egy milliomos előéletében 
— tisztesség után kutatnak! Mintha egy millio­
mosnak egyáltalában múltja lenne. És ha ez az 
előélet bármennyire is tarka a foltoktól, egy ez­
res bankóval úgy be lehet az födni, mint sem­
mifele takaróval. A társaság jól leszi, hogy ilyen 
elnéző velünk szemben. Mert elvégre minden fia­
tal tröszt-emberből üreg jótevők vál­
nak . . . Nézze a folyamokat: kristály­
tisztán buggyannak ki a hegy melléből, de 
a mint kiszélesednek, el is posványosodnak. A 
nagy vagyonnál fordítva van. Tisztátalan forrás­
ból ered, de a mint a hullámok tovább hömpö­
lyögnek, a sok iszapot kivetik a partra. A be­
csületesség, a mely eleinte lukszus volt, végű* 
szükséggé vált.

— Annak az aforizmának az Írója, a ki ezt 
mondotta, hogy az alkalom szüli a becsületes 
embereket, üsraeri az életet. De nemcsak az al­
kalom, hanem a gazdagság is megteremti a be­
csületességet. fisak azután nagy legyen az a

— Milyennek találja az arczképemet? — kér­
dezte tőlem egy délután és egy német művész 
mestermüve elé vezeteti.

— Megengedi, hogy őszinte legyek ?
— Kérem !
— Az arezvonásai el vannak találva: hanem 

a testtartása nem jó.
— Miért V
— Mert a kezét a saját zsebében tartja.
Ontelten mosolygott, mintha a leghizelgőbb

megjegyzést tettem volna.

— Erkölcsösség az üzleti világban ? . . 1 Ke is 
beszéljen róla. Ez a fogalom relativ. Ha egy föld" 
birtokos a szomszédja földjéből elszánt egy ba­
rázdát, hát gazemberséget követett el. De, ha egv 
nagyhatalom egy fejedelemségre leszi rá a kezét) 
liát az nem rablás, hanem hódítás. Az üzleti vi­
lágban sincs máskép. Egynéhány száz dollárt 
ehet lopni, de milliókat csak hódítani lehet.

— És hogy hódítják meg azokat?
— Nem olyan könnyű erre témát állítani. 

Néha egész életén keresztül kergetheti az ember, 
amikor végre egy alkalmas órában meg lehel 
kapni.

Sok értelmesség, egy kis szerencse kell ehhez: 
de főképeri szívtelenség! Érzelmekkel nem lehel 
milliomos az ember. Az üzletnél az a jelszó: 
«léire a szívvel.» Bátorság kell ahhoz, Hogy az 
apró embereket megfojtsák, hogy helyükbe egy 
nagy ekzisztenczia kerüljön. Es, ha valaki azj 
mondja önnek, hogy egy kéz-csavarintással sze­
rezte a vagyonát, válaszolja neki azt, hogy egy 
nyak-csavarintással könnyebben boldogulhatott 
volna . ..

*
— Nem tudom megérteni, hogy a lapok miért 

dicsérik a müszeretetemet, ha egy képet vásáro- 
ok ? . . . Vagy miért neveznek nemes emberba­

rátnak, amikor néhány ezer fontot adok egy jóté­
kony egyesületnek ? . . . Nem igénylem ezt a 
hírességet. Ami az én emberszereletemet illeti, hát 
az félig sem olyan nagy, mint az emberösmeretem. 
Társadalmi kötelezettségeim közé tartozik, hogy egy 
bizonyos összeget emberbaráíi és művészeti ezé- 
*okra áldozzak. Ez egy tributum, a melvlyel f - 
tozom embertársaimnak, hogy ne irigykedjenek 
olyan nagyon a millióimra. Ezt a tribulumol \ e- 
dig pontosan fizetem, mert nem szeretem, fia 
adósságaimra emlékeztetnek. Mindamellett nem 
mindenki örül az én adakozásaimnak. Ugyan­
annyival, amennyit jótékony c-zélra adok, a roko­
naim, a kik már most ólálkodnak a vagvonomra, 
szegényebbek lesznek.

*

— Oh, sokat tanultam az iskolában, de koránt­
sem annyit, a mennyit lehetett volna . . . Es, ha 
ma azt helyrehozhatnám, adnék érte . . .

— Egy milliót! — vetettem közbe.
— Oh, nem; — tiltakozott mosolyogva -— ilyes­

mit nem fog egy milliomostól hallani, mert azt 
könnyű a szaván fogni!

Biumenthal Oszkár.

BUDAP

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

küvel-A lefolyt héten átíratás alá kerültek a 
kező ingatlanok:

Pesten: Ludwig Ferencz és birtoktársa, VII. 
Akáczfa-utcza Jü. sz. házuk a Budapesti villamos 
városi vasút részvénytársaságra 36.6U0 koronáért. 
Szemerád Ferencz és neje Vili. Gólva-utcza Íz. 
sz. házuk Jókay János és nejére "25.100 koronáé:'. 
Schneider Gyula V. Csáky-uteza 15. sz. ingában 
része a Hamburger -ás tiirkholez ezégre (vTeljog- 
czimenj Both László X. Mogyoródi-ut 2UÖ4— 
2005 j 4 I 15. hrsz. ingatlana Polátsek László és 
Heller Adolfra 5147 koronáért. Stoinherz Aranka 
IV. Vármegve-utvza 5. sz. háza Cregorcsik í’ászti 
Mártonra (hozomány jogezimsn) Deutsch Alajos 
ML Hernád-utcza 15. sz. háza az Egyesült tó­
városi takarékpénztárra 18,500 koronáért •ár­
verésen.) Balog-Árkav Szeréna Vili. Ma- 
dách-utcza 3u sz. háza liofstütler GuUmannra 
104.000 kor.-ért (árverésen). — Belő Ensel Sári 
dór MII. Köris-u. 8 sz. háza Braun Lipótnéra 
28000 korért. — Glücksmann Adoll VII. Nyár- 
utcza .83 sz. háza Krausz Vilmos és nejére 
250000 korért, lieszler Sándorné és társa V. 
Pannonia-u. 1279 | 8 hrsz. lelke Latzkó Henrik 
és Engel D.-re 1UO korért, llenczfalvi Sárkány 
József V. Eölvüs-lér 2 sz. házrésze kk. llenezfah i 
Sárkány^Miklús és Ágotára (öröklés. > Gürlieii l e- 
rencz IX. Fcr-mcz-utcza 30 sz. ház felerésze Gör- 
lich-testvérekre (öröklés . Klempa Simon VII. Ne- 
telejts.-u. ti sz. háza Iványi Gyula és nejére 87GUU 
koré-rl. Kurfürst Béla IX. Angvai-utcza 22 sz. 
egynegyed része Kurfürst Miksára -000 korért. 
Landherr Gyuláné IV. Váczi-u. 53 sz. háza Zalan 
Éipót János és nejere 108197 korért.

A Budán: Fridmann Vilmos Ili. Csatárkai dű­
lő 5457 h. r. sz. telke Rubner Vilmosra 1100 
kor.-ért. Mauser Lipótne 1. Sasadi dűlő 12264 
1—4 h. r. sz. telek részei Danczinger Lajosra 
5500 kon.-ért. Kramer lzidorné I. Kő rberek dű­
lőben fekvő 1486—87" 1430—31 és 15739-41 
h. r. sz. ingatlanai Kramer Izidorra (ajándék 
Héger Vilmos 111. Zöldmáli dűlőben fekvő 5819 
h. r. sz. telke Domokos Ferencz é> nejére 130 

! kor.-ért. Egyesült bpest iöv. takarékpénztár 11 
I Törökvész dűlőben levő 0966 | 1—3 h. r* sz. 
I lelke Layer Popalka Johannára 12000 kor.-ért 
Kisfaludy /Agmondné 1. Virányos! dűlőben fekvő 
8398 h. r. sz. lelek egynegyedrésze Kisfaludy Ká­
roly és testvéreire (örökles). Rauscher János ée 
társai HL Remetehegy 1956—57, 3139, 3880 és 
ti 19 I 80 h. r. sz. telkei özv. Rauscher Gvörgynéra 
1800 kor-éri. Raab István 111. Filalori dűlőben 
fekvő 6730 —31 és 6313—19 h. r.sz. ingatlanainak 
részei Heuthaller Frigyesre 10190 koronáért. — 
özv. Kohn-Sieiner Rozália III., Lajos-utcza 10—11 
h. r. sz. ingatlana Goldberger Gotllieb Sámuelre 
24800 koronáért. — özv. Hitler Jánosné és tár­
sai 1. kér. Gazdag réten fekvő 11779 | 2 hrsz. 
telke Ritter Antal és l erenczre (öröklési — 
Ugyanazok I. kér. köréberek dűlőben fekvő 15570 
és 11609 hrsz. telkei Hauser Teréz és Ritter Ka­
talinra (öröklés). — 1 gyanazok 1. kér. Madárhe­
gyen fekvé 11637 hrsz. telkei Ritter Katalin, 
Mária és Terézre (öröklés). — Ugyanazok I. kér. 
Krisztinaváros 1451 j a hrsz. lelke Ricker szül. 
Ritter Katalinra (öröklési, — Ugyanazok i. kér. 
Sasadi dűlőben fekvő 12160 hrsz. telke Ritter 
Gergely és Hauser Máriára (öröklési. — özv. 
Steinbach Györgvné I. kér. Istenhegyen fekvő
9415 1 2-
lestvéreire (öröklés).

hrsz. ingatlana Steinbach Irma és

Használt és u]

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pér.z- 
Ezekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
ntcza 6. sz. «50

[Törlesztéses^

KÖLCSÖNT!
Földbirtokra, házakra j.65%
melleit (tőketörlesztéssel 

együtt) ;tz ériék ",11%-ig.
Közhivatalnakoknak 15 évi 
törlesztésre szeniélyhitolt ke­
zesek nélkül. Katonai házas­
sági évad' kra, lovábhá min­
den bi'.elképes egyénné., 
leggyorsabb .'•» diserét lebo­
nyolítás mellett kieszközöl, 

(válaszbélyeg.)

....  . r Oszkár
BUD8PEST,

^IV„ üjíiiág-utcza

Gazdasági
személyzet kerestetik.

Részletes föltételeket 
közli az Országos Pályá­
zati Közlöny megjelent 
száma. Egyes szám ?í0 
fillér. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, József-kcr it ti.

4ÖÖÜV jlJ

Gyönyörű
baraczk Kajszin befőzésre 
lekvárnak vagy csemegézni 
"• kgiis nostakosárral bér­
mentve három koronáért 
szállít. Kopasz József Sze­
ged- 1822

4SS21

Mag-ántitkárnak
ajánlkozik kiváló szakkép­
zettséggel és ismeretekkel 
biró 33 éves nőtlen fiatal 
ember. — Szives megke­
resések »Gazdász« jelige 
alatt a kiadóhivatalban ké­
retnek. 10264

Boreladás
Klimó Pál gyöngyösi ref. 
lelkésznél 19o3 évi Erdő­
telki termésű Kadarka fe­
hér és rizling borok kis 
mennyiségben (ős litertől 
felfelé) szállításra rendel­
hetők. Kívánatra árjegyzék 
küldetik. 1801

Ezen speczialisfa legjobban ajánlható szerfelett
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 

dése alatt s?ámos_éven át szerzőit *5615

ABINTI
Speczialista nemi bajokban, "A 
e merit, kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

w- tifkes betegséget
(hngyoeöfolyást, eebekat, sypUlllet slb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán'a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet.

(Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

SUBlP5r$®2BHBBBaDI

Szülők!
Tanulmányaikban elmaratlolla- 
kat felelőséggel előkészít; Kere­
kes. Dohány-u. 82. sz. (Vidékiek 
ellátást nyernek.) 46931

Infernáfus™
elcnn iskolás tiuk számára. 
A Kis-Svábhegyeu I.. Isten­
hegyi ut 32 szám alatti fiú 
nevelőintézetbe 6—10 éves 

fiuk vétetnek fel. A havi 
dij 60 korona. Ezért a nö­
vendék: tanítást, élelme­
zést és ruházatot kap. 
Mellékkiadások nincse­

nek. Bővebb felvilágosítást 
szívesen ad az igazgatóság.

Tiszta
felvágatlan

BiakuSaturapapir
olcsón eladd

a kiadóhivatalban.

A tins betegségek
alapos gyógyEtásáieó2e

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg-! 
újabban külföldön beszerzett specziális műszerekkel! 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehel' 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját: bármily mélyen fészkelte is be magát a kóranyag I 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá j 
lat alapján teljes biztossággal meghatározható a be 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
félő specziális gyógyítási mód is, a melyet minden k 
oglalkozásának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ka valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak írja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz 
v. korházi orvos, specziálista országos hirü intézete 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal,’ 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről telvilágositásf, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kórauyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, ( alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az ő spe- 
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és hátgcrincz-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér- 
lierőt (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél­
után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specziálista 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. ÍC*6i

A MAGYAR

LiM IHI'VE.
Irta: PORZSOLT LAJOS. 

= Ára 2 korona, ——

ifjúsági játékok.
^3 ^r' otto József. Ára3kor.

Kerékpáros Káté.
Irta: dr. KORCHMÁROS KÁLMÁN.

Kezuők és kerékpározók számára. — Sza­
bályok, kezelés, tisztítás stb.

Számos képpel. Ára 30 filler.

Kaphatók:

íatnpel R. (Voíianer}. és fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedósébén y Kf

Budapest, VI., AndráBtsy-’út 21. 82.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével.

A rnagy. kir. államvasutak bud&pest juhhpar:i 
21491 Hl. szám. üzletvezetősége*

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Zimony állomására a 

fna"-;ir, folyam és tenger hajózási részvény társaság 
hajóival érkező valamint az ezekkel továbbítandó 
aruknak a vasúti kocsikba, illetve vasúti kocsikból a 
hajóra \ aló átrakási munkálatok végzésére ezenuel 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

Az. 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. ál* 
lamvasuták Zimony állomásán végzendő vizi átrakó* 
d ás i mu n k ál a t ° k r a 21491/90! számhoz- felirattal el* 
aV?L , orifékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 

kenő okmányokkal (esetleg iparengedély stb. felsze­
relt ajánlatok 1903 évi október hó 2U-ának déli 12 
órájáig a m, kir. államvasutak Ludape.-t jobbparti 
uzletvezetőség titkári hivatalához (Budapest Külső 
herepes-ut Vili. ház) nyújtandók be.
wz^a'/atPi^nz fej^cn Pedig 500 az az ötszáz koron8 

szp uwien, vagy állami letétre alkalmas értékpap:" 
” “ nevezett üzletvezetőség gyüjtőpénztáráná1 
19U.1 évi október hó 19-ének déli 12 óráig leteendő- 
I krtékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén 

gu óbb jegyzett, tizennégy napnál nem régibb ár 
,?íVim szerinti értésben, de legfeljebb csak névér­
tékben fognak számíttatni.

Szobanlevő vizi átrakodásra vonatkozó feltételek 
• "). uz yfvpzctőség forgalmi és kereskedelmi osztá- 

'|D. 1u<^‘.lPest Külső Kerepesi-ut 1 sz. 11, em. 59. 
;Íi. ^ val8mint Zimony állomásunk forgalmi irodá- 

■,'T ,jl halálos órák alatt megtekinthetők, miért 
n,a ev"tikről feltételezzük, hogy a feltételeket isme- 

...1j ,s t?0 , ma8ukra nézve egész terjedelmükben
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
érkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A m. kir. államvasutak fentartják maguknak a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a 
felajánlott egység árakra szabadon választhassanak, 

Budadest, 1903, évi junius hó.

Az Bzletvezetfiséfl.
(Utánnyomás nem dij&ztatik.)

SZER KÉSI 
BUDAPEST, !Y„ YÁÍ

Telefon gz|
KÉZIRATOK AT X. M f 

CSAK BÉRŰ EXILS! E V

ELŐFIZR-
Vidékrepostánv.hc I
Egy évre......... 4 kor.
1 í~y ív, évre... yü kor.
Kü fS'dre ■
Eranczk:-, OUdz-. (íru 
nyoloiszagokba, Sváj .- 
valamiül au az. ars, /■ 

zödéíhcz tartoznak,
Egy szám

jETJjggSEr;

iVJal számu;
VezOrczikk : Lel 
Frázis frázis. 
Közé lotUnk. 
Ország: gyűlés. 
Az obstrukcii' 
Parlamenti cs= 
Kállay a ravatal 
A pápa.
Dinare t Zág:-,' J 
Vidéki lányok. 
Magyar Panthel 
Az áradás.
A vetések állási 
Tárcza : A tö!

Cord 
Regény Marr crl 

nun

Az obstrukd 
dése eldőlt. L 
kezlele, ntelve 
tagjai feltűnő 
meg, kimondta 
való elhatároz! 
a hangulatból 
mai értekezlet 
csatlakozni főt 
Harczoló f< h 
ezolók eíszái 
készek elmenr 
gukat meg nei 
Hé der vary mi 
eleget a kíván! 
merőben hiába 
darczára való 

És ezzel 
Khuen-lIéJervI 
elnökségének , 
szólván h-iie 
mondva lelieíe 
mikor lábát a 
betette. KüldeÉ 
országban par; 
galmat teremti 
szerencsétlened 
küldetésre grj 
kiválasztása, 
szinte hozzáíaj 
lemény gyűlöld 
bizalmatlansági 
litikai körben 
Retten ites vad 
ide küldülték 
ség volt tőle, l] 
gyár kormányi 

Nincsen se 
ellensége. Es 
rakozás is, mel 
délyekben az 
foszlott. Tünkrj 
dúsa, se képes) 
túrna, se megiií 
kvalifikálják ar| 
Mindaz, a mit

4z Egye

Virágok közt 
Az épületek közé 
nek el; sűrű, tjj 
sánezokat, a ü 
iiiok pompáznak.! 
ködtetése a i 
robbanás e-vh :t 
gyenek választ vn 

Sok leány ckl; 
ténygyárban. A 
a gyutacsmühelyfl 
ran bodrozoli írj 
dohánygyárak .ni 
Csakhogy a túr- 
csavarnak, hauen 
gyártanak. Azzal 
hosszú gyakorlat 
hüvelyebe az egy| 
tot, a mit szál az 
ütődés, de a pns 

Dani n v Emmái 
gozoit ebben a nf 
gyárban voltak al 
Emma fölserdült, 
kiil, de bajiam nél 
nők sorába, hogy! 
hogy két keze sz<] 
ruljon a családi 

De eslénkint, 
megcsendülte és 
érte után sietv t| 
jára, hogy talalkc 
gyári munkással. 

Két esztendő "] 
san váltott tüzes 
voltak egy egész 
kozásért.

fry idő óta az!
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sen mindjárt átkutatták a többi szénaköteget is, tani, — mondja erre a chikagói ember. — Nap-
de az már mind hamisítatlan széna volt. Egy 
másik csempész még azt a fáradságot sem so" 
kalta, hogy revorvertöltényekből, amelyeket ma" 
gával vitt, eltávolítsa a puskaport és helyébe 
gyémántokat rejtett. A vámhivatalnokok nem is 
födözték volna föl a dolgot, de a csempész ki­
tűnő eszméjét elmondta néhány utitársának, akik 
között áruló akadt.

*

— Egy jókedvű pápa. X. Innoczent pápához 
egyszer egy sötétbe öltözött ur lépett be:

— Iksznek hívnak és kegyesen felajánlom 
Szentségednek a találmányomat: A böleseséő 
kövét, amelyből tudvalevőleg aranyat lehet ké­
szíteni.

A pápa — akinek vagyoni körülményeit egész 
bártan ziláltnak nevezhetjük — mosolygott és 
azt kérdezte Iksz űrtől, hogy milyen nagyok az 
igényei.

— Elfogadom, amit Szentséged ád . . .
X. Innoczent Lement egy mellékszobájába és a 

karján kihozta a házi pongyoláját.
— Szentség — csodálkozott a feltaláló — hi­

szen ebben a pongyolában nincsen semmi! ...
A pápa kitárta inindakét karját:
— De uram, hiszen ön megtalálta a böleseség 

kövét! . . . Annyi aranyat varázsolhat ebbe a 
kaftánba, amennyit akar! . . .

t

A hol az idő pénz.
Azt a pihenést nem ismerő, lázas hajszát, 

melyben a mai nagy amerikai üzletek vezetői 
élnek s melynek czélja, mennél kevesebb idő 
alatt mennél több munkát végezni, érdekesen jel" 
emzi egy amerikai irú, kinek leírásából veszszük 

a következőket.
A világ egyik legnagyobb üzleti épületének 

irodahelyiségében, New-Yorkban, megszólal a te­
lefon csengetyüje. Az üzlet vezetője odamegy s 
megtudja, hogy kollegája, egy másik hasonló üz­
let vezetője akar beszélni vele. Az illető Phila­
delphiában lakik. Egy másik igazgató, akinek a 
tárgyalásban részt kell vennie, ugyanazon new- 
yorki épületben ül, de bárom emelettel alább 
Két más igazgató különböző philadelphiai épüle­
tekben van. Hamarjában gyűlést kell tartaniuk, 
de egyik sem hagyhatja el az irodáját. Műkő" 
désbe jön New-York és Philadelphia közi a tele­
fon, összekötik egyszerre valamennyit valameny- 
Uyivel. Három ember Philadelphiában, keltő 
New-Yorkban, mindnyájan irodájukban ü’ ve, a 
telefon-kagylót fülüknél tartva, fontos gyűlést 
árt. Vitáznak, rendelkeznek, jegyzőkönyvet vesz­
nek fel ; tiz perez alatt elintéznek millió dollá­
rokról szóló ügyet. Régebben ez legalább is fél 
napig tartott volna.

Egy chikagói üzletember, akinek a maga ipar­
ágában fióküzletei vannak minden nagyobb város­
ban, együtt sétált barátjával New-Yorkban a 
Broadvay felé. Megnézi óráját: fél tizenegy.

— Chikagúban most féltiz van, — mondja a 
barátjának. — Jöjjön be, elolvasom a leveleimé1 
és feleleteket diktálok rájuk.

A chikagói bemegy a fióküzletébe, felhívja 
Chibagóban levő titkárát, felolvastatja magának a 
ma érkezett fontos leveleket, választ diktál rájuk 
3 busz perez múlva tovább sétál.

Az utczán, mig beszélgetve haladnak, majd 
elgázolja őket egy kocsi, melyben két ember ül. 
Az egyikük bizonyos pénzügyi dolgokban első­
rendű kapaczitás; amig odahaza van, nem fog­
lalkozik üzleti dolgokkal, de amint beleül kocsi­
jába, megkezdődik a hajsza. A kocsiban mellette 
ülő ember a titkára.

— Látta, ki ül abban a kocsiban V — kérdi a 
new-yorki.

— Nem, — felel a chikagói. — Ki V
— X. ur; must megy az irodájába. Nagyon 

el van foglalva, rá sem éri észrevenni bennün­
ket. Vele van a titkára, fontos leveleket diktál 
neki. Sem ő, sem a titkár fül se tekintettek- 
mikor a kocsis megfékezte a lovakat. X. ur be­
szélt tovább, a titkár pedig irt tovább. Ebből 
látni, hogy fontos a dolguk.

— Erről eszembe jut a legeifoglallabb orvos 
Philade! piában, ahol tiz évvel ezelőtt lak­

jának minden percze előre ki volt számítva- 
Minden jelentkező betegnek előre ki volt szabva 
perczekre, hogy meddig fog tarani a vizsgálat- 
Az orvos számításba vette azt a inásodperczet 
js, a mibe kerül, mig a beteg belép a rendelő 
szobába s a mig kimegy. A titkára kiszámította, 
mennyi idő alatt ér el kocsija egyik utczából a 
másikba, meddig maiad egy-egy házban s a 
pontos pereznyi időt, mikor a másik beteghez 
ér és igy tovább. Olvasni és Írni valóját a 
kocsiban végezte, a mig egyik betegtől a má­
sikhoz ment; t. i. gyakran kelleti, mint egye­
temi tanárnak, beszédeket mondani s tudomá­
nyos irodalommal is foglalkozott. Czikkeit a 
kocsiban diktálta a titkárának, sut nem egy 
szer a kocsiban is ebédelt. Aránylag fiatalon 
halt meg; sohasem volt egy perez szabad 
ideje. Ez volt a baj. Fölhasználta az. idő-kimé- 
lés minden módját, de csak arra, hogy annál 
több munkát végezhessen . . .

Ezalatt a két jó barát nyugodtan beszélgetve 
eljutott a börzére. Üt perez múlva a chikagói 
megint a telefonnál volt s a titkárával beszél­
getett. Egy pillanat alatt tájékozva volt, hogy 
kezdődőit Chikagúban a börze, micsoda hirtelen 
változások állottak be itt-ott; rendelkezett: mit 
keli tenni e változott viszonyokkal szemben. Egy 
nap alat( hatszor is végzett üzleti ügyeket Ghi- 
kagóban, mintha ott volna s nem New-Yorkban. 
Közben ráért sok mindenfélére, részlet-ügyekre 
a fióküzleteiben, sőt még egy mükiállilásba is 
elment, megnézni, ninca-e benne kedvére való 
kép.

Aki nem látta, nem is sejti, milyen szerepe 
játszik a mai amerikai üzleti életben a telefon 
melynek használata valódi rendszerié fejlődött. 
Példa erre a new-yorki börze; néhány száz kis 
fülke áll a börze nagy csarnokának nyugati vét 
gében. Némely ezégnek több telefonja is van, 
néha több ezeg használ egyet. Ezek a 
fülkék mindig el vannak foglalva. Minden 
kis változást megtelefonoznak az ügynök­
ségeknek. Egy szempillantás alatt minden iroda 
beszélhet a csarnokban levő emberével. Ha vala­
melyik ügynököt felhívják az irodájából: az iro­
dában levő ember megnyom egy számot s erre 
az illető szám a börzén levő kél híradó tábla 
valamelyikén mindenki számára láthatóan feltű­
nik. A táblánál erre való emberek állnak, akik 
meglátva a számot, sietnek az illető ügynökül 
felkeresni a teremben. így aztán néhány uiásod- 
percz alatt az ügynök beszélhet az irodájával. Az 
utasításokat oly gyorsan aűják-veszik, hogy sok­
szor c-gy perc-z alatt egészen megváltozik a bör­
zén az üzlet.

A nagy üzleti épületekben ma már egész ha­
talmasan elágazó telefonközpont van s minden 
valamirevaló hivatalnoknak megvan a maga te­
lefonja az Íróasztalán. De nemcsak a telefon szol' 
gál a munka siettetésére s az idő megtakarító" 
sára, hanem sok más találmány is.

Ült van pl. az Írógép, mely nélkül rua már 
az üzleti élet el sem lehetne, annyival gyor" 
sabban lehet vele másolni, mint kézírással. (Jí1 
vannak az összeadó gépek, melyek soha sein | 
követnek el hibái, ha kezelőjük jól tud velük 
bánni. Most ezt a kettőt egyesíteni kezdik. Leve" 
_et toliba mondani akkor is lehel, ha a gyors­
írók el vannak foglalva: a fonográf segítségével. 
Az ember bemondja a leírni valót a fonográfba, 
újra elmondatja magának, az esetleges hibákat 
kijavítja s a lemezt odaadja a másolónak. Ez 
beletesz! gépjébe, szabályozza a sebességét, aztán 
megindítja a fonográfot s az diktál neki, jobban, 
mint az ember.

Most majd még hozzájárul a drótnélküli táviró 
cs telefon, lia majd ezek is kellően kifejlődnek) 
az üzletember összeköttetése sohasem szakad nie,, 
az irodájával, még ha az oczeánon hajózik is. Az 
üzleti elet felhasznál mindent munkája gyorsítá­
sára; a mi másoló eljárást feltalálnak, a nyom­
dászat vívmányait, mindent értékesít e czélra 
bármi apró újítás is.

Az amerikai üzleti világ jelszava: «Adjatok 
több találmányt, több nnmkameglakarifó készülé­
ket, hogy több legyen az időnk!»

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

V. K. Szentmihúly. Igen, vannak olyan jegyek. 
A vasutak ugyanis az utazó közönség kényelme, 
saját kezelésük könnyítése, de főleg az utazási kedv­
nek olcsóbb utazhatás által való fejlesztése végett 
külőmbüző kedvezményes jegyeket hoztak forga­
lomba. így olcsóbb a jegy ára némely irányban, 
bogy ha menet és jövetre egyszerre váltja az utas; 
a német vasuí-egylethez tartozó vasutak, úgyneve­
zett kombinált jegyfüzeteket adnak el, végre az 
európai vasutak nagy részén körutazási jegyekkel 
‘ehet utazni. Ennek elve, hogy az utas egy már 
megtett útvonal másodszori használata nélkül té1" 
vissza arra az állomásra, honnan elindult. Ezek a 
jegyek :;0—10 százalékkal olcsóbbak a rendes egyen­
ként váltott jegyek áránál. Érvényességük rendsze­
rint : ha azok a 2000 kilométert meghaladják HU 
nap, ennél rövidebb útra 4"> nap, a jegyek főzetbe 
adatnak át s rajtuk van a használatukat szabályozó 
útbaigazítás.

K. G LégrácI. A keresetadóról szóló 1875. 
X-YLX. í.-ez. 2-dik paragrafusa értelmében a lll-dik 
osztályba tartoznak : aj a haszonbérlők, bj a gyáro­
sok, iparosok, azok kivételével, kik az első osztályba 
tartoznak • c) a bankárok, kereskedők, kalmárok, 
szatócsok, gyógyszerészek stb. E szerint a szódavíz- 
gyárat illetőleg gyártást jogosan vetették harmad- 
osztályú kereseti adó alá.

Srdeklödö. A lakást az uj tulajdonosnak jogá­
ban áll felmondani. Csak abban az esetben esett 
volna el ettől a jogától, ha ön már a ház eladása 
elolt telekkünyviieg biztosította volna a maga szá­
mára az ottlakást.

H. O. A agy-Szalatna. A postamesteri és kiadói 
állás elnyeréséhez szükséges: a honpolgárság, leg­
alább húsz éves éleikor feddheteilen magaviselet" 
szakképzettség, a posta- és távirda-segédtiszl I, vagy 
tiszti tanfolyamok elvégzése, vagy ennek hiányában 
a polgári ní-.iy osztály, vagy ezzel egyenrangu 
más iskola elvégzése. Minthogy a postamester úgy 
a postai és távírdái, miül. esetleg a postatakarék­
pénztár! kezel^l személyesen látja cl. szüksége s, 
hogy a kezelést a minimális minősítés alapján ; 
igazgatóság engedélyével, a sikeres pályázat « 
szerződés megkötése után, de a betöltendő állás e 
foglalása előtt sajátítsa el.

M K. N.-Szeben. A kanonok elnevezés latin 
eredetű. A kanonokok eleinte ugyanis közös élet­
módra - - vita canonica — voltak kötelezve és ebből 
a latin szóból származott a mai elnevezés. A káp­
talan tagjai azonban később a káptalan javait 
maguk között fölosztották és a közös háztartást 
megszüntették. A káptalan elnevezés pedig onnan 
ered, hogy a kanokok, midőn még a canonica 
vita-hoz. kötve voltak, kötelezve voltak arra is, hogy 
rendszabályaiknak egy fejezetét (i-apitulum) napon­
kint felolvassák.

Püspökladányi társaskör A különböző vallá­
sok követőinek száma a következő :

I loiifüczionisták
Katholikusok
Bráhmanisták
Mohamedánok
li udh isták
Protestánsok
Eeiisimádók
(lurőg orthodoxok
Taviscák
Siutoislák
Zsidók
Ismeretlenek

250,000.000 
239.284.000 
390,000 0(Hi 
170.829.000 
147,900.000 
340.912.0110 
101,372.000 
89.396.000 
43,000.000 
14,000.000 

o,o a o.ooo 
2,669.000

<•"' Összesen 1,413,818.000 /
A katholikus, protestáns és görög orthodox val­

lások az. emberiségnek közel egy harmadát ölelik 
fel. Ezeket a vallásokat vallják a nagy művelt nem­
zetek. A többi nagy vallások Indiában, bibéiben és 
Kelet-Ázsiában vannak elterjedve.

felelős szerkesztő:
Molnár Márton

Beszélgetés egy milliomossal.
A véletlen összehozott egy milliomossal, a ki­

nek hangulatától az üzleti világ egy évtizeden 
keresztül rettegett. A hol csak megindult egy 
nagvobbszabásu iparvállalat, annak ő állott az 
élén. Mindazokban a bürzeszüvelkezetekben, a 
melyek ezer és ezer kis ckziszteneziát tiporlak 
szét, az ö keze benne volt.

Néhány év elolt nyugalomba vonult és azóta 
élvezi a millióit. Egy londoni klubban ösinerked- 
tem meg vele. Egy műkereskedőnél találkoztam 
vele másodszor, a hol alig tudtam lebeszélni arról, 
hogy a műtárgyak közül a legértúklelenebbet 
vegye meg.

Használt és u]

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
ntcza 6. sz. «se

[Törlesztése^^

KÖLCSÖNT!
Földbirtokra, házakra 4.65%
melleit (toketörlesztüsscí 

együtt) az érték 70%-ig.
KözhivatalnokoknaK 15 évi 
törlesztésre szemelyhitolt ke­
zesek nélkül. Katonai házas­
sági évad* kra, továbbá min­
den hitelképes egyénné.;, 
leggyorsabb * g dinerét !#• bo­
nyolítás mellett kieszközöl, 

(válaszbélyeg.)

Mellinger Oszkár
BUD8PEST,

Gazdasági
személyzet kerestetik.

Részletes föltételeket 
közli az Országos Pályá­
zati Közlöny megjelent 
száma. Egyes szám 40 
fillér. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, József-kcr it 9.

4»iÖC' |lJ
J

G-yönyörü
baraczk Kajszin befőzésre 
lekvárnak vagy csemegézni 
5 kgus nostakosárrai ter­
men Ive három koronáért 
szállít. Kopasz József Sze­
ged- 11,22

Boreladás

LIV., Uj/iiág-utcza
4*821 IÁ

Klimó Pál gyöngyösi ref. 
lelkésznél 19Ú3 évi Erdő­
telki termésű Kadarka fe­
hér és rizling borok kis 
mennyiségben (ős litertől 
felfelé) szállításra rend'd-

Magántitkárnak llctök- Kivánalra áI^yzékküldetik. 18(31
ajánlkozik kiváló szakkép­
zettséggel és ismeretekkel; 
biró 33 éves nőtlen fiatal 
ember.

Internálás ™
Szives megke-eienn js[.o]ás púk számára, 

resések »Gazdász« jelige A Kis-Svábhegyeu I.. Isten- 
alatt a kiadóhivatalban ké-dieyyi-ut 32 szám alatti fiú 
retnek. 102&41 nevelőintézetbe 6-10 éves

fiuk vetetnek fel. A havi 
. T - - -dij 60 korona. Ezért a nö-

..... vendék: tanítást, élelmc-
SzUiok. ;zést és ruházatot kap.

Tanulmányaikban elmaradottad Mellékkiadások nincse-
kat felelSsséggcl elOkeszit: Kére- k Bővebb fel vilá<msilÁst les Dohány-u. 82. sz. (\ ideinek u. 1 ’»enn leivnagositasi
ellátást nyernek.. 46931 szívesen ad az igazgatóság.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett
I gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
j húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő | 

dése alatt s?ámos_éveu át szerzett 45615

Dr. FASIIYI
Speczialista nemi bajokban, s 
emer it. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

Hikes betegséget
(hugyosöfolyast, eebekat, ayplilliet stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő ered meny nyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytána honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet. I

(Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

Tiszta
felvágatlan

L

makulaturapapir
olcsói eladd

a kiadóhivatalban.

— Tudja — szólott hozzám egyizben — mi 
boszant engem a legjobban ? Az, hogy a milli­
omos fogalomnak annyi árnyalata van. Angliá­
ban például az a milliomos, akinek egy millió 
fontja van. A német birodalomban szert tehet 
valaki erre a névre, ha egy millió márkát érő 
vagyona van. Francziaországban pedig egy mil­
lió frank elegendő ahhoz, hogy valaki milliomos 
legyen. Ennek tulajdonítom, hogy Európában a 
miliiomos-proietárizmus annyira elterjedt.

— Akarja, hogy egy megfigyelésemet elmond­
jam ? — kérdezte tőlem egymás alkalommal. -- 
Az a vágy, hogy egy második milliót szerezzünk, 
gyakran az első millióba kerül. Azért azt taná­
csolom önnek, édes barátom, hogyha összehozott 
egy milliót, hát csak vonuljon szépen vissza. 
Vigasztalja az a tudat, hogy a földön nem le­
het mindenki gazdag ember. És, ha a new-yorki 
milliomos-klubba nem is veszik fül, elvégre van­
nak ezenkívül más társaságok is. Addig nyúj­
tózzék az ember, a meddig a takarója ér.

Megmutattam neki, Lombroso egy czikkét, a 
melyben a tudós a milliomos-pszichologiát raj­
zolja meg épenséggel nem hízelgő módon.

— Mit akar tőlünk ez azúr — kiáltotta — az 
ő ludákosságba burkolt szemtelenségével ! Aztán 
micsoda ötlet az, hogy egy milliomos előéletében 
— tisztesség után kutatnak! Mintha egy millio­
mosnak egyáltalában múltja lenne. És ha ez az 
előélet bármennyire is tarka a foltoktól, egy ez­
res bankóval úgy be lehet az födni, mint sem­
miféle takaróval. A társaság jól teszi, hogy ilyen 
elnéző velünk szemben. Mert elvégre minden fia­
tal tröszt-emberből öreg jótevők vál­
nak . . . Nézze a folyamokat: kristály-
tisztán buggyannak ki a hegy méhéből, de
a mint kiszélesednek, el is posványosodnak. A 
nagy vagyonnál fordítva van. Tisztátalan forrás­
ból ered, de a mint a hullámok tovább hömpö­
lyögnek, a sok iszapot kivetik a partra. A be­
csületesség, a mely eleinte lukszus volt, ve 
szükséggé vált.

rátnak, amikor néhány ezer fontot adok egy jóté­
kony egyesületnek ? . . . Nem igénylem ezt a 
hírességet. Ami az én emberszeretetemet illeti, Lát 
az félig sem olyan nagy, mint az emberösmeretem. 
Társadalmi kötelezettségeim közé tartozik, hogy egy 
bizonyos összeget emberbarát! és művészeti ezé- 
1 okra áldozzak. Ez egy tributum, a melylyel tar­
tozom embertársaimnak, hogy ne irigykedjenek 
olyan nagyon a millióimra. Ezt a tributumol pe­
dig pontosan fizetem, mert r.em szeretem, ha 
adósságaimra emlékeztetnek. Mindamellett nem 
mindenki örül az én adakozásaimnak. Ugyan­
annyival, amennyit jótékony czélra adok, a roko­
naim, a kik már most ólálkodnak a vagyonomra, 
szegényebbek lesznek.

*

— Oh, sokat tanultam az iskolában, de koránt­
sem annyit, a mennyit lehetett vo’na . . . Es, 1.^ 
ma azt helyrehozhatnám, adnék érle . . .

— Egy milliót! — vetettem közbe.
— Oh, nem; — tiltakozott mosolyogva — ilyes­

mit nem fog egy milliomostól hallani, mert azt 
könnyű a szaván fogni!

Bímnenthal Oszká.?.

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten átíratás alá kerültek a követ­
kező ingatlanok:

Pesten: Ludwig Ferencz és birtoktársa, VII. 
Akáczfa-utc-za 35. sz. házuk a Budapesti villamos 
városi vasút részvénytársaságra 36.600 koronáért. 
Szemerád Ferencz és neje Vili. Gólya-uteza 12. 
sz. házuk Jókay dános és nejére 23,400 koronáén. 
Schneider Gyula V. Csáky-utcza 15. sz. ingatlan 
része a Hamburger és tiirkholez ezegre (véleijog- 
czimenj Róth László X. Mogyoródi-ut 2UU4— 
-005 j 4 j 15. hrsz. ingatlana Polútsek László és 
Heller Adolfra 5447 koronáért. Steinherz Aranka 
IV. Vármegye-utcza 5. sz. háza Gregorcsik Pászti 
Mártonra /hozomány jogezimsn) Deutsch Alajos 
VII. Ilernád-utcza 15. sz. háza az Egyesült tó­
városi takarékpénztárra 38,500 koronáért . ár­
verésen.) tialog-Árkay Szeréna Vili. Ma- 
dáeh-utcza 30 sz. háza Hofsiätk-r Gullmann,a 
1U4.000 kor.-ért (árverésen). — Detü Er.sel Sán­
dor \ ill. Kőris-u. 8 sz. háza Braun l.ipótnéra 
28000 korért. — Glücksmann Adolf VII. Nyár- 
utcza 33 sz. háza Krausz Vilmos és nej-me 
250000 korért, lieszler Sándorné és társa V. 
Pannonia-u. 1279 | 8 hrsz. telke Latzkó Henrik 
és Engel D.-re 160 korért, llenezfalvi Sárkány 
József V. Eölvös-tér 2 sz. házrésze kk. llenezfalvi 

dezle tőlem egy délután és egy német művész Sárkány^Miklús és Ágotára (öröklés.) Gütlich Fe-

— Annak az aforizmának 
mondotta, hogy az alkalom 
embereket, üsmeri az életei.

az írója, a ki ezt 
szüli a becsületes 
De nemcsak az al­

kalom, hanem a gazdagság is megteremti a be­
csületességet. G-ak azután nagv legven az a

Milyennek találja az arczképemet? — ker-

meslermiive elé vezetett.
-— Megengedi, hogy őszinte legyek ?
•— Kérem !
— Az arezvonásai el vannak találva: hanem 

a testtartása nem jó.
— Miért ?
— Mert a kezét a saját zsebében tartja. 
Ontelten mosolygott, mintha a leghizelgőbb

megjegyzést tettem volna.

— Erkölcsösség az üzleti világban ... Ne is
beszéljen róla. Ez a fogalom relativ. Ha egy föld* 
birtokos a szomszédja földjéből elszánt egy ba­
rázdát, hát gazemberséget követett el. De, ha egy 
nagyhatalom egy fejedelemségre teszi rá a kezét; 
liát az nem rablás, hanem hódítás. Az üzleti 
1 ágban sincs máskép. Egynéhány száz dollárt 
ehet lopni, de milliókat csak hódítani lehet.

— Es hogy hódítják meg azokat ?
— Nem olyan könnyű erre témát állítani. 

Néha egész életén keresztül kergetheti az ember, 
amikor végre egy alkalmas órában meg lehel 
kapni.

Sok érlel messég, egy kis szerencse kell ehhez: 
de főképen szívtelenség! Érzelmekkel nem lehel 
milliomos az ember. Az üzletnél az a jelszó: 
tléire a szívvel.» Bátorság kell ahhoz, hogy az 
apró embereket megfojtsák, hogy helyükbe egy 
nagy ekzisztenezia kerüljön. Es, ha valaki azj 
mondja önnek, hogy egy kéz-csavarinlással sze­
rezte a vagyonát, válaszolja neki azt, hogy egy 
nyak-csavarinlással könnyebben boldogulhatott 
volna . ..

t
— Nem tudom megérteni, hogy a lapok miért 

dicsérik a müszeretetemet, ha egy képet vásáro-
ok V . . . Vagy miért neveznek nemes einberba-

rencz IX. Ferencz-uteza 30 sz. ház felerésze Gör- 
lich-testvérekre (öröklés . Klernpa Simon VII. Ne- 
lelejts-u. 6 sz. háza Iványi Gyula és nejére 87(4X) 
korért. Kurfürst Béla IX. Angval-utvza 22 sz. 
egynegyed része Kurfürst Miksára Z'JOO korért. 
Landherr Gyuláné IV. Váczi-u. 53 sz. háza Zalán 
Lipóí János és nejere 108497 korért.

A Budán: Erid mami Vilmos Hl. Csatárkai dű­
lő 5457 h. r. sz. telke Rubner Vilmosra 1 lOU 
kor.-ért. Hauser Lipótne 1. tiasadi dűlő 12264 
1—4 h. r. sz. telek részei Danczinger Lajosra 
5500 kon.-éri. Kramev lzidorné 1. Kőérberek dű­
lőben fekvő 1 180—81 1430—31 és 15739—41 
h. r. sz. ingatlanai Kramer Izidorra (ajándék. 
Héger Vilmos ül. Zöldmáli dűlőben fekvő 5819 
h. r. sz. telke Domokos Ferencz és nejére 130 
kor.-ért. Egyesült bpest íőv. takarékpénztár 11- 
Törökvész dűlőben levő 6966 | 1—3 h. i- sz. 

vj_ 1 lelke Layer Popalka Johannára 12000 kor.-ért 
Kisfaludy Zsigmondné 1. Virányos! dűlőben fekvő 
8398 h. r. sz. telek egynegyedrésze Kisfaludy Ká­
roly és testvéreire (öröklés). Rauscher János ée 
társai 111. Remetehegy 1956 -57, 3139. 3880 és 
(>79 I 80 h. r. sz. lelkeiözv. Rauscher Gvürgynéra 
1800 kor-éri. líaab István 111. 1 Haton dűlőben 
lekvő 6730—31 és 6313—19 h. r.sz. ingatlanainak 
részei Heuthaller Frigyesre 10190 koronáért. — 
öz\. Kohn-Steiner Rozália III., Lajos-utcza 10—11 
h. r. sz. ingatlana Goldberger Gottlieb Sámuelre 
24800 koronáért. — özv. Hitler Jánosné és tár­
sai 1. kér. Gazdag réten fekvő 11779 j 2 hrsz. 
telke Ritter Antal és Ferencire (öröklés — 
Ugyanazok 1. kér. köréberek dűlőben fekvő 15570 
és 11609 hrsz. telkei Hauser Teréz és Ritter Ka­
talinra (öröklés). — I gyanazok 1. kér. Madárhe­
gyen fekvé 11637 hrsz. telkei Ritter Katalin, 
Mária és 1 erezve (öröklés). — Ugyanazok 1. kér. 
Krisztinaváros 1451 | a hrsz. lelke" Ricker szül. 
Ritter Katalinra (öröklési, — Ugyanazok 1. kér. 
Sasadi dűlőben fekvő 12160 hrsz. telke Ritter 
Gergely és Hauser Máriára (öröklés). — özv. 
Steinbach Györgyné 1. kér. Istenhegyen fekvő 
itt 15 I 2 5 hrsz. ingatlana Steinbach Irma és
testvéreire (öröklés).

Ä titkos betegségek
alapos gyógyításaién.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerzett specziátis műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehel 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját ; bármily mélyen fészkelte is be magát a kóranyag 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsga j 
lat alapján teljes biztossággal meghatározható a Le 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fetö specziális gyógyítási mód is, a melyet mindünk 
oglulkozásának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ka valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak Írja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz 
v. korházi orvos, specziátista országos hirü intézete 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről lelviíágositást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, ( alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az ő spe­
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és bátgcrincz-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, clgyengült fér­
fiéről (impotencziál), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél­
után 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specziálista 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. 40*51
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Kerékpáros Káté.
Irta: dr. KORCaEÁBOS KÁLMÁN.

Kezdők és kerékpározók számára. — Sza­
bályok, kezelés, tisztítás stb.

Számos képpel. Ára 30 fillér.

Kaphatók:

iampel 8. (Voter j% és fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében ^

Budapest, VI., Andrássy-út 21. sz.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. ezég festékével.

I A rnagy. kir. államvasutak budap est jobbparu 
21491 Ifi. szám. üzletvezetésére*

i Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Zimony állomására a 

magyar tol yarn és tenger hajózási részvény társaság 
hajóival érkező valamint az ezekkel továbbítandó 
aruknak a vasúti kocsikba, illetve vasúti kocsikból a 
hajóra \ aló átrakási munkálatok végzésére ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és ,.Ajánlat a m. kir. ál- 
lám vasutak Zimony állomásán végzendő vizi átrako* 
das, munkálatokra 21491/903 számhoz“ felirattal el* 

borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
e., okmányokkal (esetleg ijtarengedély stb. felsze­

relt ajánlatok 1903. évi október hó 20-ának déli 12 
orájmg a m, kir. államvasutak budapest jobbparti 
uzletvezetőség titkári hivatalához (Budapest Külső 
Kerepes-ut Vili. ház) nyújtandók be.
. ,^^n.atp®nz fjében pedig 500 az az ötszáz koron8 

vn? n“ ,en’ állami letétre alkalmas értékpap * 
^övezett üzletvezetőség gyüjtőpénztáráuá1 

. . vi október hó 19-ének déli 12 óráig leteendő-
, a ^y^apesti illetőleg bécsi tőzsdéa

?u °*) ‘ jegyzett, tizennégy napnál nem régibb ár
ferin.U ^rlésben, de legfeljebb csak névér­

tékben fognak számíttatni.
Szobaífievő vizi átrakodásra vonatkozó feltételek 

Iv'ih= ptvezet6'ség^ forgalmi és kereskedelmi osztá- 
j • ■ ( udapest Külső Kerepesi-ut 1 sz. 11. em. 59.
/' 'alamint Zimony állomásunk forgalmi irodá- 

6rák aiatt megtekinthetők, miért 
, ev ókról feltételezzük, hogy a feltételeket isme- 

i.A , ^okat magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
érkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A m. kir. államvasutak fentartják maguknak a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a 
felajánlott egység árakra szabadon választhassanak, 

Budadest, 1903, évi junius hó.

Az üzletvezetőiig.
nem dij&ztatik.)

BUDAP
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Vidékre postán v.kc
:t evre......... 4". ,r
y ivi évre... cü kor.

ítü fi 4te • ::
Franczia-, Ola-.z-. Oro- A 
nyolor-zágokba, svii.-z 
valamiül amaz or?/., r . -J 

zodéshez tariozna.:, d
Egy szám J

Mai száitiurll
Vezcrczikk : Le| 
Frázis frázis. 
Köz4 Jetünk. 
Országgyűlés. 
Az obstrukctiól 
Parlamenti össl 
Kállay a ravataf 
A pápa.
Di narr !t Zt.g f : 
Vidéki lányok. 
Magyar PanthaJ 
Az áradás.
A vetések él'.ásl
iárexa : tö

C o r
Regény. IYiamor| 

nun

Led
TikciAz ohsír 

dése elilölt. lJ 
kezlele. ]::füvei 
tagjai feltűnői 
meg, kimondta 
való elhatározd 
a hangulatból 1 
mai ér te kéz le ti 
csatlakozni lód 
Harczoló tehát] 
ezolók elszánt] 
készek elmerni 
gukat meg nej 
Héderváry mid 
eleget a kivan] 
merőben hiánd 
darczára való | 

Es ezzel 
Khuen-líéderv 
elnökségének 
szólván lene 
mondva lehtíe 
mikor lábát a 
betette. Küldet 
országban par 
gal mat teremt 
szerencsétlene 
küldetésre gr 
kiválasztása, 
szinte hozzáía 
lemény gyűlölt 
bizalmatlanság 
litikai körben 
Rettenetes vakl 
ide küldötték í 
ség volt tőle, 1 
gyár kormányt 

Nincsen se 
ellensége. Es 
rakozás is, me] 
délyekben az d 
foszlott. Tünkr] 
dása, se képes! 
tűm a, se meguf 
kvalifikálják ur| 
Mindaz, a mit

á t

Virágok közt d 
Az épuleteK kü: 
nek el; sűrű, c 
sánezokat, a tüv 
inok pompázunk, j 
ködtetése a ...x 
robban ás ecetén 
gyének válasz!v.

Sok leány d.:-!í| 
ténygyárban. A 
a gyi I
ran bodrozott !• j 
dohánygyárak .11 
Csakhogy a lmg 
csavarnak, ham a 
gyártanak. Azzal 
hosszú gyakorlat 
hüvelyebe az cgyj 
tot, a mit száraz 
ütődós, de a pnsz 

Daubray Emmái 
gozott ebben a n 
gyárban voltak al 
Emma fölserdült 
kid, de bajiam nt| 
nők sorába, hogy 
hogy két keze szc 
ruljon a családi c 

De esténkint, 
megcsendülte és 
érte után sietve t 
jára, hogy talált: 
gyári munkás-al. 

Két esztendő é 
san váltott tüzes 
voltak egy egész 
kozásért.

Egy idő óta az


